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VOTUL TINEREI GENERAȚII — VOTUL 
ANGAJĂRII CIVICE, REVOLUȚIONARE

CETĂȚENI SI CETÂTENE!
Programul cu care Frontul Democrației și Unității Socialiste se prezintă în fața alegătorilor, 
platforma politică a candidaților săi este Programul Partidului Comunist Român, programul 
făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și al înaintării patriei spre comunism, 
materializat în obiectivele actualului plan cincinal, in hotărîrile Congresului al Xll-lea al 
partidului - obiective a căror înfăptuire este hotărîtoare pentru viitorul patriei noastre, 

pentru bunăstarea și fericirea tuturor celor ce muncesc.
(Din Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste)

Inițiativă și spirit gospodăresc
Am plecat spre Vaslui — 

tîrgușorul de altădată, pierdut 
parcă cu totul in istoria veacu
rilor, a Moldovei lui Ștefan 
cel Mare, cu gîndul să cunosc 
pe tinerii lui constructori, ino
vatori, inventatori și raționali
zaturi, despre care mai auzi
sem cite ceva, și să scriu, 
firește, despre ei. Dar intere
sul meu s-a îndreptat într-o 
direcție pe care nici n-o bă
nuiam inițial. Poposind, la 
„Confecții", mi-am dat seama 
că reportajul meu trebuie să 
aibă, deocamdată, un alt su
biect, alți eroi, de fapt ui> 
singur erou, un erou colectiv 
feminin.

Cînd din cei aproape 1109 
de tineri, 90% sint tinere ute- 
ciste, și cînd ele, tinerele aces
tea, constituie forța de produc
ție principală, este firesc, cred, 
ca orientarea prestabilită a 
oricărui reporter să se modi
fice în funcție de aceste date 
esențiale. Ca să mă conving și 
să mă edific, am aflat că și 
la întreprinderea „Textila", 
pentru cifra de peste 2 000 de 
uteciști, procentajul tineretu
lui feminin era același, ca și 
(aproape la fel) la Combinatul 
de fire sintetice. Am mai 
„depistat" apoi că tinerele 
vasluiene pătrunseseră și jn 
întreprinderile industriei grele 
(întreprinderea mecanică, în
treprinderea de aparate și con
trol și altele), cu tendința de 
a-și mări numărul de la an 
la an..

în ceea ce privește industria 
ușoară, este firesc, s-ar putea 
zice, că aceasta să aparțină in 
(aproape) exclusivitate doar 
f femeilor, respectiv tinerelor.

Fapt logic și de necontrazis, 
mai ales că atît în municipiul 
Vaslui cît și pe întreg județul 
ponderea în economie o deține 
industria ușoară. La fel am zis 
și eu pe moment. Dar am mai 
zis, autointerogîndu-mă. de 
unde, totuși, atîta predilecție, 
atîta predispoziție a tinerelor 
vasluiene pentru aceste mese

rii „ușoare**,  „casnice" ? Este 
pur și simplu o situație de 
fapt, un drum de urmat 
nolens-volens. sau, cumva, aha 
să fie explicația ?

La „Confecția", tînăra Aris- 
totel Constanța, o muncitoare 
dacă nu (chiar) inventatoare 
în meseria ei. întrebind-o a 
explicat astfel : ,.La noi acasă 
era și este o îndeletnicire, o 
mîndrie ca fetele să țeasă- să 
coasă, să brodeze..." Am 
crezut, pe moment, că asa era 
obiceiul, tradiția (numai) la 
Tanța acasă. Am mai intreba- 
t-o și pe Cosma Lina, tot con- 
fecționeră destoinică, bineîn
țeles in alt țloc de muncă si 
ceva mai tîrziu. care a răspuns 
tot așa de simplu și de firesc : 
„Dacă n-aș lucra aici in între
prindere, acasă, tot treaba asta 
aș face-o, bineînțeles ca o 
parte a treburilor gospodă
rești. Așa, o fac cu atit mai 
mult și mai... profesional". Au 
urmat alte interogări, alte „ta
tonări" — același răspuns, in 
conținut.

Fetele de la căminele mun
citorești pentru tineret, in 
timpul liber, brodează, croșe
tează, croiesc, fac tipare. E de 
înțeles că ceva anume, ceva 
ce vine din vechime, le deter
mină pe fetele acestea să îm
brățișeze cu toată făptura și 
ființa lor asemenea meserii, 
meserii care. înțeleg eu, le 
ajută din plin în făurirea că
minelor lor de familiste, de 
soții și mame.

Am mai înțeles că aceste în
deletniciri profesionalizate țin 
— totodată — de aspectul gos
podăresc al vieții, al modului 
de a conceoe si trăi viata in 
toate etapele ei bio’ogice. De 
acest mod gospodăresc este, 
de fapt, nevoie pretutindeni, 
în orice loc al vieții sociale și 
personale.

Și nu întîmplător pe listele 
de candidați în Consiliul popu
lar al municipiului Vaslui apar 
Si tinere care lucrează in aces

te mari unități vasluiene ale 
industriei ușoare.

Vasilache Adina, tinărâ soție 
și in curind mamă, muncitor 
confectioner și membră a Bi
roului municipal U.T.C.. 
trăiește emoțiile candidaturii 
in circumscripția electorală nr. 
19. „Candidez pe aceeași listă 
cu colega și prietena mea 
Chirilâ Maria de la „Textila" 
— ne spune. Nu știu care va 
ajunge deputat. Important e 
câ amîndouă nutrim aceleași 
ginduri și bune intenții. Sint 
multe de iăcut. ca deputat, in 
sectorul acesta". Adina și 
Maria avuseseră de curind in- 
tîlnirea cu alegătorii. locatari 
ai noilor blocuri. unde tre
buiau amenajare locuri de 
joacă pentru copii, spații verzi, 
sere de flori și cile și mai 
cite. Ginduri, frămintări. cău
tări. altele față de cele de 
pină acum și de totdeauna — 
munca cu tinerii. „Problemele 
de propagandă și cultură — 
înțelegea ea — sint peste tot. 
Azi nu se mai poate face pro
pagandă fără cultură, fără ști
ință și invers. Merg toate 
mină in mină".

Adevărul vorbelor, al con
vingerilor ei „trăia" în fap
tele ei. „Săptămina științei și 
tehnicii pentru tineret" o aca
parase zi și noapte : expoziții 
cu creațiile tehnice ale tineri
lor. simpozioane cu comunicări 
științifice, gală de filme docu
mentare ș.a.

Activizarea cercurilor (de 
vioară, chitară, dans modem, 
radio-tv.. foto, limbi străine 
S-a.) de la Clubul tineretului 
era alt ..șantier*  de lucru pen
tru Adina.

Cu fete ca cele despre care 
am menționat cite ceva, viața 
tinerilor vasluieni, a orașului 
în general, caoătă parcă mai 
multă culoare, sens, formă, 
strădaniile lor depășind une
ori legitimul interes al vieții 
personale, meritind recunoaș
terea tuturor semenilor.

MARIN RADU MOCAXU
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ALEȘII TINEREȚII
NOASTRE

Cind dintre noi alegem pe fiii cei mai buni, 
Să ne gindim la tară, la om. Ia viitor !
Să nu uităm de jertfa vitejilor străbuni 
Ce via(a scut și-au pus pentru acest popor.

îi vom urma alături in crez, cu fapte noi. 
Pe drumul cel de luptă, spre-o zare mai senină. 
Și-i vrem mereu in frunte, profiluri de eroi, 
Pentru-nălțarea țării, pentru a ei lumină.

S-alegem pe aceia ce-n fapta lor clădesc 
Istoria de miine in fabrici, pe ogoare, 
Căci ei ne reprezintă in tot ce-i românesc, 
Pe plaiul României, mereu înfloritoare.

DORIN DVMITRAȘCU

Înnoiri urbanistice la Miercurea Ciuc
Foto : GHEORGHE CUCV

Responsabilitatea faptei
într-o atmosferă de entu

ziasm, de puternică angajare 
patriotică și civică, strîns 
uniți în jurul partidului, al 
secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
tara întreagă se pregătește 
să întimpine alegerile de 
deputați în consiliile popu
lare comunale, orășenești, 
municipale și ale sectoarelor 
municipiului București.

Două zile ne mai des
part de 21 noiembrie — 
ziua alegerilor, cînd în
tregul nostru popor. ' tînăra 
generație a României socia
liste se vor prezenta în fața 
urnelor pentru a-și îndeplini 
actul de*  mare răspundere 
civică, pentru a-și da votul 
celor mai buni dintre cei mai 
buni, muncitori, țărani, in
telectuali, tineri și virstnici, 
bărbați și femei — fără deo
sebire de naționalitate, devo
tați patriei socialiste, intere
selor obștii, care să-i repre
zinte în organele puterii 
noastre de stat. Apelul Fron

tului Democrației și Unității 
Socialiste, document ce în
corporează in sine marile 
realizări -obținute de poporul 
nostru, de tînăra generație 
în toate domeniile vieții eco- 
nomicor-sociale, perspectivele 
luminoase izvorite din pro
gramele de dezvoltare so
cialistă a țării constituie un 
însuflețitor tablou al marilor 
victorii dobîndite de oame
nii muncii în acești ani 
rodnici, al împlinirii sarci
nilor trasate de Congresul al 
Xll-lea al partidului, al 
făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate, o 
chemare fierbinte adresată 
fiecărui tînăr cetățean de a 
face totul, de a nu precupeți 
nici un efort, pentru îndepli
nirea Programului partidu
lui, pentru continua înflorire 
a patriei noastre. „Tineri ai 
României Socialiste I Fiți în
totdeauna prezenți acolo 
unde țara are mai multă 
nevoie de voi-.’ se spune în 
Apel. Răspundeți printrro

activitate avintată, cu dărui
re. minunatelor condiții de 
muncă și viață de care vă 
bucurați".

Timpul dintre cele două 
legislaturi, mai exact spus 
ultimii doi ani, este o pe
rioadă extrem de scurtă, dar 
semnificativă prin realizările 
cu care țara se prezintă la 
alegeri. Pe harta patriei 
noastre socialiste au apărut 
noi $i importante obiective 
de ordin economico-social, 
cartiere întregi de locuințe, 
creșe și spitale, biblioteci si 
teatre. artere moderne de 
circulație, cămine muncito
rești pentru tineret exe- 
cutîndu-se în fiecare lo
calitate. fie ea situată 
în cel mai îndepărtat colț de 
țară, însemnate lucrări edili- 
tar-gospodărești care ne fac 
viața mai ușoară și mai fru
moasă. Dialogul dintre depu- 
tați și cetățeni, purtat mai 
ales cu prilejul întîlnirilor de 
lucru dintre aceștia, semni
fică în cel mai înalt grad va

lențele democrației noastre 
socialiste, participarea fără 
nici o restricție, pe bază’de 
deplină egalitate a tuturor 
oamenilor muncii, a tinerilor 
la conducerea treburilor .ob
știi. Cetățenii și cei ce vor fi 
aleși au făcut împreună 
bilanțul realizărilor actuale, 
au analizat cu răspundere 
modul cum a fost îndeplin’t 
mandatul încredințat depu- 
taților la alegerile trecute, 
modalitățile de înfăptuire a 
sarcinilor economice și edi-' 
litar-gospodărești în' fiecare 
circumscripție. Numeroasele 
propuneri făcute cu aceste 
prilejuri, și nu numai în ca
drul acestora. prefigurează 
încă de pe acum un mandat 
activ, de strînsă colaborare 
obștească ce va constitui o 
parte din viitoarele progra
me dB lucru ale acelora pe 
care ii vom alege duminică, 
21 noiembrie.

I. ALEXANDRU

Trei ani de la Congresul al Xll-lea al partidului

BILANJ RODNIC AL FAPTELOR 
NOASTRE DE MUNCĂ, PERSPECTIVE 

LUMINOASE PENTRU PROGRESUL 
MULTILATERAL AL PATRIEI

„în acest cincinal, ne propunem să obținem o dezvoltare în conti
nuare a industriei și să putem astfel să înfăptuim directivele Con
gresului al Xll-lea privind trecerea ia un nou stadiu de dezvoltare 
a țării, realizarea unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile 

de activitate"

NICOLAE CEAUȘESCU
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Spre binele
tuturor

Născut și crescut aici, Vasi- 
le Păun a fost ales de oa
menii din Snagov în fruntea 
obștii și el, tinirul primGr al 
comunei, ii știe parcă dintot- 
deauna.

„Lucrul acesta mă obligă să 
fiu mereu printre ei, cu ani 
mai mult cu cit m-au propus 
ca deputat pentru noile ale
geri, doredindu-mi încrederea 
pe care o au in mine, in 
munca pe care am realizat-o 
alături și in tot ceea ce avem 
de făcut de acum înainte. 
Problemele mai importante 
sint, aici la noi, legate in pri
mul rind de munca pămintu- 
lui, țărănește. Iar noi ne so
cotim, oriunde am fi, tot ță- 
rani“.

Inițiativa, angajarea și răs
punderea pentru ridicarea ca
lității și eficienței întregii ac
tivități, respectarea riguroasă 
a disciplinei de plan sint obi
ectivele prioritare care au stat 
mereu in atenția conducerii 
comunei, lucru evidențiat și 
de realizările deosebite obți
nute in acest an, in egală mă
sură la culturile mari cit și 
în legumicultură. Efortul celor 
de aici s-d concretizat in de
pășiri substanțiale ale planu
lui, iar acum, cind și arături
le de toamnă sint pe termina
te, pregătindu-se recolta vii
toare, ei, oamenii din Snagov, 
se gîndesc deja la reînnoirea 
comunei cu noi clase de școa
lă, cu un mare magazin să
tesc, cu trei blocuri de locuit 
pentru specialiști, la înfrumu
sețarea vieții lor spirituale cu 
un mare și modern cămin cul
tural.

„Este dorința tuturor comut 
niștilor și uteciștilor de la noi 
ca prin efortul depus, prin 
reușitele de acum să sărbăto
rim, alături de întreaga țară, 
noile alegeri de deputați și 
Conferința Națională a parti
dului cu fapte pe măsura 
muncii noastre".

Angajamentul acesta, în cli
matul (țe emulație și efort al 
întregii țări, sună ca o certi
tudine, cu atît mai mult cu cit 1 
tînărul primar, născut și cres
cut aici, știe, la fel ca toți oa
menii comunei, că tot ceea ce 
fac împreună este spre binele 
lor, al tuturor.

GABRIEL IUGA

Se împlinesc astăzi trei ani 
de la deschiderea lucrărilor 
Congresului al Xll-lea al 
Partidului Comunist Român, 
eveniment de o excepțională 
însemnătate in viața întregu
lui nostru popor, moment de 
referință in dezvoltarea de an
samblu a societății noastre so
cialiste. în procesul de accele
rare necontenită a progresului 
multilateral al patriei. Cel 
de-al Xll-lea Congres al par
tidului a analizat activitatea 
desfășurată de către partid și 
popor în perioada care a tre
cut de la precedentul congres, 
evidențiind marile succese ob
ținute in toate domeniile dc 
activitate. în dezvoltarea eco- 
nomico-șocială a patriei. în 
ridicarea nivelului de trai al 
poporului. în edificarea civili
zației socialiste. în același 
timp. Congresul a stabilit linia 
politică generală și orientările 
fundamentale ale dezvoltării 
societății noastre în următoa
rea etapă — etapă pe care o 
parcurgem acum și ale cărei 
obiective mobilizează în chip 
exemplar întreaga energie 
creatoare a milioanelor și mi
lioanelor de oameni ai muncii 
de pe întreg cuprinsul țării, 
români, maghiari, germani și 
de alte naționalități', aflați 
într-o strînsă unitate de voin
ță, de gind și de faptă —. di-r 
recțiile de acțiune menite, să 
conducă la ridicarea pe o 
treaptă calitativ nouă a activi
tății din toate sectoarele vie
ții societății, să afirme și mai 
puternic spiritul profundei 
noastre democrații, să asigu
re înfăptuirea^ neabătută a 
Programului partidului de fău
rire a societății socialiste mul-

filateral dezvoltate și înain
tare a României spre comu
nism.

Cei trei ani care au trecut 
de la istoricul eveniment au 
confirmat din plin capacitatea 
partidului de a asigura o con
ducere științifică a întregii so
cietăți, de a elabora cu clar
viziune politică obiectivele 
strategice ale dezvoltării mul
tilaterale a patriei, de a mobi
liza toate elanurile și energiile 
creatoare ale poporului și de 
a le orienta spre înfăptuirea 
sarcinilor de mare răspundere 
care au stat și stau în fața 
națiunii noastre socialiste, spre 
împlinirea în fantă a idealu
rilor de independentă, fericire 
și bunăstare care animă ființa 
fiecăruia dintre noi.

Așa cum se arăta in Raportul 
la cel de-al Xll-lea Congres 
al Partidului Comunist Român, 
prezentat de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, obiectivul funda
mental stabilit pentru planul 
cincinal pe care îl parcurgem 
în momentul de față a fost și 
este continuare, pe o treaptă 
superioară, a îndeplinirii Pro
gramului partidului, creșterea 
în ritm susținut a economiei 
naționale, afirmarea cu putere 
a revoluției tehnico-științifice 
în. toate domeniile, trecerea la 
o nouă calitate a întregii acti
vități economico-sociale. Pri
vind retrospectiv înfăptuirile 
din cei trei ani care au trecut 
din actualul cincinal se poate 
afirma cu tărie că în întreaga 
viațfi a societății s-a acționat 
cu maximum de răspundere, 
cu elan creator și înaltă abne
gație revoluționară și patrio
tică pentru realizarea acestui

obiectiv fundamental. Marile 
succese ale oamenilor muncii 
de la orașe și sate, din între
prinderile industriale, din în- 
vățămînt și cercetare, din toa
te celelalte domenii de activi
tate confirmă justețea obiec
tivelor stabilite de partid pen
tru actuala perioadă, capacita
tea excepțională de a înfăptui 
și crea care este caracteristică 
națiunii noastre socialiste. în 
acest sens trebuie să subliniem 
cu tărie faptul că s-au înre
gistrat realizări remarcabile 
în domeniul lărgirii bazei pro
prii de materii prime și ener
gie, în accelerarea procesului 
de restructurare a industriei 
prin creșterea prioritară a 
ramurilor de prelucrare avan
sată. în înfăptuirea unei pro
funde revoluții agrare, în mo
dernizarea si dezvoltarea ‘sus
ținute a producției agricole, în 
dezvoltarea puternică a bazei 
tehnico-materiale a societății, 
în continuarea fermă a politicii 
de amplasare rațională pe te
ritoriu a forțelor de producție. 
Concomitent s-a acționat cu 
consecvență pentru realizarea 
unei noi calități, superioare în 
întreaga activitate economică, 
pentru creșterea puternică a 
productivității muncii si gos
podărirea cu maximă eficientă 
a resurselor materiale și. fi
nanciare. S-a afirmat puternic 
în toate domeniile de activita
te revoluția tehnico-științifică. 
a crescut substanțial rolul ști
inței în modernizarea econo-

C. OSTAHIE

(Continuare \în pag. a Il-a)

• Energia asigură zi de zi desfășurarea normală a activității economico-sociale

• Pentru, a dispune de ea in cantitățile necesare

SĂ PRODUCEM MAI MULT 
ȘI, MAI ALES, SĂ

ECONOMISIM MAI MULT!
DIRECȚII DE ACȚIUNE 

PENTRU CREȘTEREA PRODUCȚIEI 
DE ENERGIE

• Realizarea și chiar depășirea, acolo 
unde este posibil, a planului la extracția 
de cărbune, țiței și gaze naturale.
• Punerea în funcțiune la termen a 

tuturor capacităților noi din hidrocen
trale și termocentrale.
• Repararea de urgență și reconecta- 

rea la sistemul energetic național a gru
purilor defecte sau aflate în revizii.
• Aprovizionarea ritmică cu cărbune 

și asigurarea stocurilor normate in ter
mocentrale.
• Exploatarea Ia puterea maximă a 

tuturor grupurilor energetice din marile 
centrale, cît și din centrale proprii ale 
unor întreprinderi industriale.

DIRECȚII DE ACȚIUNE 
PENTRU REDUCEREA 

CONSUMULUI DE ENERGIE

• Nici o mașină, nici un utilaj, nici o 
instalație să nu funcționeze nici măcar 
o secundă in gol.
• Respectarea disciplinei tehnologice 

asigură nu numai calitatea produselor, ci 
și înscrierea in consumurile normate de 
energie și combustibili.
• Organizarea riguroasă a activității 

in secții și ateliere, pe faze de producție 
și schimburi stăvilește alte căi de risipă.
• Folosind rațional iluminatul casnic 

și public, putem avea același confort cu 
un consum mult redus de energie.
• Pentru ca sursele de căldură să nu 

devină și surse de risipă să le folosim, 
doar acolo, atunci și in măsura strictă in 
care este nevoie.

REȚINEȚI Șl ACȚIONAȚI
ÎN CONSECINȚĂ

CUM ECONOMISIM 1 ICUM PRODUCEM

evitînd aprinderea consumînd
inutilă 1,5 kg lignit

a unui bec de 100 W
timp de 10 ore 280 grame

evitînd mersul în gol kW h păcură

al unui strung 0,32 m.c.
timp de 10 minute gaz metan '

ÎN INTERESUL NOSTRU, AL TUTUROR, SĂ ACȚIONĂM 
CU TOATE FORȚELE PENTRU SPORIREA PRODUCȚIEI 
DE ENERGIE Șl, TOTODATĂ, CU ÎNALTĂ RĂSPUNDERE 
PENTRU GOSPODĂRIREA CHIBZUITĂ A FIECĂREI 

RESURSE ENERGETICE A ȚĂRII!

ÎN PAGINA A II-A



• ENERGIA ASIGURĂ ZI DE ZI DESFĂȘURAREA NORMALĂ A ACTIVITĂȚII ECONOMICO-SOCIALE 
@ PENTRU A DISPUNE DE EA ÎN CANTITĂȚILE NECESARE

SĂ PRODUCEM MAI MULT Șl, MAI ALES, SĂ ECONOMISIM MAI MULT!
Obiectiv prioritar în unitățile 
celui mai important furnizor

CENTRALELE SĂ FUNCȚIONEZE 
LA PARAMETRII MAXIMI

Citeva dintre preocupările vizîncl creșterea 
producției de energie in termocentralele pe 
cărbune și hidrocarburi ne-au fost prezentate 
succint de tovarășul ing. Horia Furtunescu. din 
cadrul Serviciului tehnic de exploatare al Cen
tralei industriale de producere a energiei elec
trice și termice.

• In această perioadă se depun eforturi sus
ținute pentru încheierea lucrărilor de reparații 
la termocentralele Turceni, Rovinari și Paro- 
șeni» Pînă la data de 30 noiembrie vor fi în
cheiate lucrările de reparații la grupurile ener
getice totalizând o putere de circa 800 MW.

• în paralel cu aceste lucrări, se desfășoară 
și lucrări de modernizare a blocurilor nr. 2 
Turceni și nr. 3 Rovinari, cu montarea grătare
lor de postardere și sporirea capacității mori
lor de cărbune pentru ca față de o perioadă 
anterioară să se poată realiza un spor de pu

tere pe aceste blocuri mai mare cu circa 30 la 
sută ; in acest fel, se încheie lucrările de mo
dernizare la un număr de 5 din totalul de o 
grupuri de 330 MW pe cărbune din termocen
tralele Rovinari și Turceni.

• Un element important în asigurarea 
funcționării centralelor pe cărbune in mod co
respunzător îl constituie în această perioadă 
asigurarea descărcării navetelor, evitarea imo
bilizării de vagoane, precum și realizarea rula
jului normal între furnizorii de cărbune și ter
mocentralele consumatoare. în acest scop, au 
fost pregătite tuneleie existente pentru dezghe
țarea vagoanelor pentru a se putea interveni 
în caz de necesitate. A fost organizat cores
punzător modul de intervenție a forțelor de 
muncă suplimentare pentru situații meteorolo
gice nefavorabile.

ENERGETICIENI!

Specialiștii ne informează
Energia produsă in hidrocentrale reprezintă aproximativ 18 

la suta din producția totală de energie electrică.
Din totalul energiei din hidrocentrale, circa 50 la sută re

prezintă producția centialei Porțile de Fier.
In acest an, in ultimele luni s-au înregistrat debite afluente 

deosebit de scăzute.
Astfel, m lunile mai - octombrie debitele Dunării au fost 

inferioare cu 5—15 la sută debitelor afluente medii multianua- 
ie ale lunilor respective, in prima jumătate a lunii noiembrie 
inregistrindu-se o scădere de 40 la sută față de debitele me
dii multianuaie ale acestei perioade.

Debite scăzute s-au înregistrat pe majoritatea tiurilor inte
rioare cu amenajări hidroenergetice - față de valorile medii 
în perioada 1 septembrie - 15 noiembrie inregistrindu-se re
duceri de 20—60 la sută, ceea ce a condus la epuizarea rezer
vei de apă din toate lacurile importante (Argeș, Lotru, Mări- 
șelu și altele).

Seceta prelungită a afectat producția de energie electrică 
din centralele hidroelectrice, preliminindu-se că în acest an 
se va realiza o producție inferioară cu circa 600-800 mil. kWh 
fată de nivelul din anul 1981.

in aceste condiții o cale principală de supliniri a deficitu
lui de energie hidroelectrică o constituie

CREȘTEREA PRODUCȚIE! IN TERMOCENTRALE
ÎMBUNĂTĂȚIREA CALITĂȚII LIGNITULUI livrat termocentra

lelor cu numai 100 kcal/kg conduce la :
• 2 750 COG kWh producție zilnică suplimentară ;
• 84 000 kWh energie electrică economisită zilnic la conca- 

sarea si măcinarea cărbunelui in vederea arderii.
LIVRAREA SUPLIMENTARA a 1 000 t lignit zilnic conduce la:
• 500 000 kWh producție zilnică suplimentară.

MINERI!

Semnificațiile unui procent
Reducerea cu

a consumului 
zilnic de energie 

electrică 
înseamnă

MILIOANE 
kWh 

ECONOMISIȚI

NU PRECUPEȚIȚI NICI UN EFORT, FACEȚI DOVADA ÎNALTEI VOASTRE 
DISCIPLINE MUNCITOREȘTI ASIGURÎND ÎN ACESTE ULTIME LUNI ALE 
ANULUI PRODUCEREA UNOR CANTITĂȚI TOT MAI MARI DE ENERGIE !

Răspundeți apelului energeticienilor livrind spre termocen
trale cantităti tot mai mari de cărbune de cea mai bună ca
litate !

în toate ramurile economiei naționale

ACȚIUNI ENERGICE, Cil EFICIENTE DE REDUCERE A CONSUMURILOR
Avînd în vedere că industria reprezintă principalul consumator de energie primară 

și respectiv de energie electrică și termică (circa 70 Ia suta din consumul total) care sint 
principalele căi și mijloace pentru reducerea substanțială a acestui consum, creșterea efi
cienței de utilizare, micșorarea pierderilor și eliminarea risipei de energie și combustibil ?

Răspunde întrebării noastre tovarășul ing. Grigore Iorgulescu. șeful serviciului de uti
lizare a energiei electrice și termice (S.U.E.E.T.) din cadrul Ministerului Energiei Electrice.

Reducerea consumurilor de 
energie electrică, energie^termi- 
că și de combustibili, încadrarea 
strictă în cbtele aprobate tre
buie să devină o preocupare de 
fond a energeticienilor și a teh
nologilor din toațe unitățile so
cialiste. Comisiile energetice în
ființate în fiecare unitate eco
nomică, centrale industriale, 
ministere trebuie antrenate în 
med efectiv pentru găsirea căi
lor și formelor radicale de re
ducere a consumurilor energe
tice. Se impune promovarea cu 
mai multă hotărîre a progresu
lui tehnic pentru modernizarea 
și perfecționarea echipamente
lor industriale, a proceselor și 
liniilor tehnologice în vederea 
reducerii consumurilor de ener
gie.

Dintre numeroasele posibili
tăți ce trebuie avute în vedere 
menționăm:

• modernizarea sistemelor de 
reglare a turației- motoarelor 
electrice prin utilizarea tiristoa- 
relor, ceea ce asigură reducerea 
consumului de energie electrică 
cu pînă la 20 la sută; folosind 
acționari de convertizoare cu ti- 
ristoare la laminoare, în cadrul 
C.S. Galați s-au obținut econo
mii de energie electrică de circa 
10—12 mii. kWh/an;
• dimensionarea corectă a

electromotoarelor de acționare 
in funcție de caracteristicile uti
lajului tehnologic antrenat. De 
exemnlu, la o moară de ciment, 
o încărcare cu 25 la sută sub 
capacitatea nominală duce la o 
creștere cu circa 29 la sută a 
consumului specific de energie 
electrică;
• exploatarea corectă a sta

țiilor și rețelelor de aer com
primat. întreținerea în bună 
stare a compresoarelor și scule
lor acționate pneumatic; înlo
cuirea acționărilor cu aer cu ac
ționări electrice, acolo unde 
condițiile tehnologice permit;

• reducerea consumului de 
energie la cuptoarele electrice 
pentru tratamente termice și 
topirea metalelor, prin exploa
tarea cuptoarelor la regimul de 
încărcare optim, intreținereă izo
lației termice și a căptușelii re
fractare, pregătirea corespunză
toare a încărcăturii, introduce
rea instalațiilor de reglare au
tomată a electrozilor:

• generalizarea instalațiilor 
de stingere uscată a cocsului 
experimentată la Combinatul si
derurgic Galați, la celelalte 
combinate siderurgice;

• scurtarea proceselor de fa
bricație prin eliminarea mersu
lui in gol și a unor faze inter
mediare; de exemplu, prin eli

minarea fazei de uscare ia obți
nerea fibrei melana in C.F.S. 
Săvinești au rezultat însemnate 
reduceri ale consumurilor de 
abur, energie electrică și apă 
pentru diluare:
• modernizarea unor cuptoa

re industriale prin îmbunătăți
rea geometriei diverselor ele
mente. majorarea suprafețelor 
de schimb de căldură. îmbună
tățirea izolației termice și mon
tarea de recuperatoare:
• optimizarea exploatării sis

temelor de termoficare urbana 
și industrială prin diafragmarea 
corectă a rețelelor primare și 
secundare de apă fierbinte, ge
neralizarea contorizării ener
giei termice și reglarea auto
mată a parametrilor agenților 
termici in punctele termice, in
troducerea celei de-a treia 
trepte de reglaj in sistemele de 
termoficare urbană:
• reducerea .pierderilor de 

căldură din ateliere, hale și clă
diri prip izolarea termică a con
strucțiilor. asigurarea unei bune 
etanșări a golurilor și ferestre
lor, încălzirea spațiilor numai in 
perioadele in care se lucrează, 
întreținerea in bună stare a izo
lațiilor termice ale instalațiilor, 
conductelor și armăturilor, eli
minarea pierderilor de abur, 
apă fierbinte și condensat etc.

CONSUMATORI!
Economisirea constituie o sursă importantă 

de asigurare a necesarului de energie; faceți 
din această acțiune un mod propriu de a vă 
manifesta în activitatea de zi cu zi!

SE POT ECONOMISI ZILNIC 2 MILIOANE KWH
• dacă fiecare familie din cele circa 6,2 milioane existente i'll țara noastră ar 

consuma zilnic mai puțin cu 0.3 kWh
0.3 KWH ECHIVALEAZĂ CU
® consumul unui singur bec de 60 W timp de 5 ore
• consumul unui receptor de televiziune și al unui aparat de radio timp 

de o oră
® consumul unui fier de călcat eleetric timp de 40 minute
• consumul unui radiator electric timp de 18 minute
• consumul unei plite electrice de gătit timp de 9 minute
Apăsînd la timp pe întrerupător, realizați și benel'iciați, fără o diminuare de 

confort, de una sau alta din aceste economii și, uneori, chiar de toate laolaltă !
Prin urmare, singur sectorul casnic poate contribui la diminuarea cu unul sau 

chiar mai multe procente a consumului energetic total al țării.
CU 2 MILIOANE KWH SE POT PRODUCE :
• 2 600 tone alumină sau SAU
0 3 000 tone oțel electric sau
• 20 000 tone ciment sau * 3 milioane mp țesături finite sau
• 14 000 tone ingrășăminte chimice • 12 000 tone paste făinoase 
ECONOMISIND 2 MILIOANE KWH, ECONOMISIM ZILNIC :
• 3 000 tone lignit sau
• 500 tone păcură sau
• 640 000 mc gaz metan

•) indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de producție 
și beneficiile sint calculați pe 
nouă luni.

TINERI Șl TINERE!
Fiecare gram de combustibil, fiecare kWh 
economisit se adună picătură cu picătură și 
capătă greutate in balanfa energetică a țării. 

PRETUTINDENI, ACOLO UNDE MUNCIȚI Șl 
TRĂITI, DAȚI DOVADĂ DE UN ÎNALT SPIRIT 

GOSPODĂRESC BARÎND CU HOTĂRÎRE 

ORICE CALE A RISIPEI!

în „topul“ risipitorilor
Deși unitățile economice au primit' ca sarcină im

portantă încadrarea in repartițiile de combustibil și 
energie, multe dintre ele n-au ințeles acest lucru și 
continuă să depășească, in detrimentul altor unități, 
repartițiile. In primele 16 zile din noiembrie consu
murile au fost depășite după cum urmează :
• La ENERGIE ELECTRICA : Combinatul chimic 

Victoria, cu 37 la sută ; întreprinderea „23 August" 
București, cu 14 la sută: Combinatul de îngrășăminte 
chimice Slobozia, cu 6 la sută. •

* La ENERGIE TERMICA : întreprinderea de 
sere Ișalnița — județul Dolj, cu 132.6 la sută: între
prinderea de industrializare a sfeclei de zahăr Oradea, 
cu 118 la sută; întreprinderea „Avîntul" Oradea, cu 
110 la sută; Combinatul petrochimic Midia-Năvodari. 
cu 75,6 la sută; Combinatul de produse sodice Go
vora. cu 43,3 la sută; Combinatul petrochimic Pitești, 
cu 25,1 la sută; Combinatul petrochimic Brazi, cu 26,3 
la sută; Combinatul de prelucrare a lemnului Pitești, 
cu 40 la sută.

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE
Prezentăm, în continuare, rezultatele obținute în întrecerea so

cialistă de alte colective de oameni ai muncii din industrie, trans
porturi. construcții și circulația mărfurilor.

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza realizării indicatori
lor prevăzuți in criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la 
sfîrșitul lunii octombrie *)  pe primele locuri se situează :

IN DOMENIUL EXTRACȚIEI 
SI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

Locul I : Exploatarea minieră 
Tlba, județul Maramureș, cu 
848.6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 8,9 la sută 
la producția netă, 1.9 la sută la 
producția fizică, 4 la sută la 
producția-marfă vîndută și în
casată, 8.9 la sută la producti
vitatea muncii; depășiri de plan 
au mai fost obținute la volumul 
de pregătiri miniere și la bene
ficii: cheltuielile totale realizate 
la 1 000 lei producție-marfă au 
fost mai mici decît cele plani
ficate cu 2,8 la £ută, iar cele 
materiale cu 4,9 la sută.

Locul II : Exploatarea minie
ră Cavnic, județul Maramureș.

Locul III : Exploatarea minie
ră Baia Sprie, județul Maramu
reș.

IN DOMENIUL 
PRODUCERII ENERGIEI 

ELECTRICE PE BAZA 
DE HIDROCARBURI

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale București, cu 463,8 
puncte..

Unitatea a depășit sarcinile 
de plan la producția de energie 
electrică la bornele generatoare
lor. precum și la graficul de 
putere la dispoziția sistemului 
energetic național cu 7,1 la sută; 
s-a încadrat în' prevederile pri
vind productivitatea muncii; 
consumul de combustibil con
vențional pentru producerea e- 
nergiei electrice si termice a 
fost mai mic decît cel normat 
cu 0,7 la sută, iar cel de ener
gie electrică pentru consumul 

propriu tehnologic cu 1.6 la sută; 
cheltuielile realizate au fost 
mai mici cu 1,7 la sută decit 
cele prevăzute in buget.

Locul II : întreprinderea elec- 
trocentrale Constanța.

Locul III : întreprinderea e- 
lectrocentrale Galați.

ÎN INDUSTRIA 
PRODUCĂTOARE 

DE MAȘINI-LNELTE. 
MECANICA FINA ȘI SCULE, 

ECHIPAMENTE SPECIALE

Locul I : întreprinderea de a- 
parate și utilaje pentru cerceta
re București cu 823.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 9.8 Ia sută 
la producția fizică. 12.9 la sută 
la producția netă. 12.6 la sută la 
productivitatea muncii. 1,4 la 
sută la producția-marfă vindu- 
tă și încasată, 11,3 la sută Ia 
beneficii; depășiri de plan au 
mai fost obținute și la export ; 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu 3,2 
la sută, iar cele materiale cu 7,4 
la sută.

Locul II : Fabrica de prelu
crări mecanice Roșiori de Vede, 
județul Teleorman.

Locul III : întreprinderea me
canică Sadu, județul Gorj.

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

— ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea de 
piese de schimb și utilaje pen
tru industria chimică Satu Mare 
cu 1 053 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 14,4 la sută 
la producția netă, 2,8 la sută la 
producția-marfă vindutâ și în
casată, 8.1 la sută Ia producti
vitatea muncii și la livrări de 
mărfuri la fondul pieței: depă
șiri de plan au mai fost obți
nute ia producția fizică, export 
și la beneficii; cheltuielile tota

le la 1 000 lei producție-marfă 
realizată au fost mai mici decit 
cele planificate cu 4.2 la sută, 
iar cele materiale cu 6.9 la sută.

Locul II ; întreprinderea de 
producție industrială pentru 
construcții căi-ferate ..Harghi- 
ta"-Miercurea Ciuc.

Locul III : întreprinderea de 
utilaje și piese de schimb pen
tru industrializarea lemnului și 
materiale de construcții Bucu
rești.

TN INDUSTRIA 
DE MEDICAMENTE. 

COSMETICE, COLORANȚI 
ȘI LACURI

Locul I : întreprinderea chi
mică Craiova cu 41X3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 19.1 la sută 
Ia producția netă și productivi
tatea muncii. 5.5 Ia sută la pro
ducția fizică. 9.1 la sută la pro
ducția-marfă vindutâ și încasa
tă: depășiri de plan au mai fost 
obținute la beneficii; cheltuieli
le totale la 1 000 lei producție- 
marfă au fost mai mici decît 
cele planificate cu 4.7 la sută, 
iar cele materiale cu 5 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
produse cosmetice Miraj, Bucu
rești.

Locul III: întreprinderea de 
antibiotice Iași.

IN INDUSTRIA METALELOR 
NEFEROASE ȘI RARE

Locul I ; întreprinderea de a- 
lumină Oradea cu 620.1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 18.3 la sută 
la producția netă, 2,8 la sută la 
producția fizică, 1.1 la sută la 
producția-marfă vindutâ și în
casată, 17,4 la sută la producti
vitatea muncii; depășiri de plan 
au mai fost obținute la benefi
cii: cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai 
mici decît cele planificate cu 1,7 
la sută, iar cele materiale cu 2,3 
la sută.

Locul II : întreprinderea „La- 
romet“ — București.

Locul III : întreprinderea me
talurgică de metale neferoase 
Copșa Mică, județul Sibiu.

PE PRIMELE
IN INDUSTRIA 

PRELUCRĂRII LEMNULUI

Locul I : întreprinderea de 
mobilier și decorațiuni „Helia- 
de~ — București, cu 839.1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8.9 la sută 
la producția fizică, 8,6 la sută la 
producția netă și la productivi
tatea muncii, 11,5 la sută la ex
port. 10.3 Ia sută la beneficii; 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu 0,9 
la sută, iar cele materiale cu 8 
la sută.

Locul II : întreprinderea de 
produse lemn-mobilă București.

Locul III : întreprinderea 
ILEFOR Tg. Mureș.

IN INDUSTRIA TEXTILA 
(mătase, in, cinepă, lină)

Locul I : întreprinderea texti
lă ..Unirea" — București, cu 
71-3.7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 14.9 la sută 
la producția netă. 9.8 la sută la 
producția fizică. 1,4 la sută la 
export, .10 la sută la producti
vitatea muncii: depășiri de plan 
au mai fost obținute la benefi
cii: cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu 0,2 
la sută, iar cele materiale cu 5,1 
Ia suta.

Locul II : întreprinderea „Li
bertatea" — Sibiu.

Locul III : întreprinderea de 
in și cinepă Negrești Oaș, ju
dețul Satu Mare.

IN INDUSTRIA ULEIULUI. 
ZAHARULd Șl PRODUSELOR 

ZAHAROASE

Locul I : întreprinderea de 
produse zaharoase Brașov cu 
673,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9.5 la sută 
la producția netă, 5 la sută la 
producția fizică și producția- 
marfă vîndută și încasată, 13,1 
la sută la productivitatea mun
cii, 7.2 la sută la beneficii, 7,7 
la sută la livrări la fondul pie
ței; cheltuielile totale la 1000

ZECE LUNI ALE ANULUI
lei producție-marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu 3,8 
la sută, iar cele materiale cu 1,9 
la sută.

Locul II : întreprinderea de 
ulei ..Unirea" — Iași.

Locul III : întreprinderea de 
produse zaharoase București.

IN INDUSTRIA 
POLIGRAFICA

Locul I : Combinatul poligra
fic ..Casa Scinteii" — București, 
cu 729.6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 3.8 la sută 
la producția netă, 2.7 la sută la 
producția fizică, 2.6 la sută la 
producția-marfă vîndută și în
casată, 3.4 la sută la productivi
tatea muncii, 15.5 la sută la be
neficii; depășiri de plan au fost 
obținute la export; cheltuielile 
totale realizate la 1 000 lei pro
ducție-marfă au fost mai mici 
decit cele planificate cu 1 la 
sută, iar cele materiale cu 0.8 la 
sută.

Locul II : întreprinderea poli
grafică ..Banat* 4 — Timișoara.

Locul III : întreprinderea po
ligrafică „Arta grafică" — Bucu
rești.

IN SECTORUL
DE CONSTRUCȚII-MONTAJ 

AL CONSILIILOR POPULARE 
JUDEȚENE

Locul I : Trustul județean de 
construcții-montaj Bacău cu 
647.8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 9,4 la sută la 
producția de construcții-montaj 
terminată, 3.6 la șută la pune
rea în funcțiune a obiectivelor 
de investiții in execuția unității,
10.4 la sută la producția netă,
15.4 la sută la numărul de locu
ințe date în folosință, 4,3 Ia sută 
la productivitatea muncii: depă
șiri de plan au mai fost obți
nute Ia beneficii; cheltuielile 
totale realizate la 1 000 lei pro
ducție de construcții-montaj au 
fost mai mici decît cele plani
ficate cu 0,1 la sută, iar cele 
materiale cu 4.1 la sută: consu
murile de ciment, metal, com
bustibili și carburanți au fost 
mai mici- decit cele normate.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de construcții-montaj 
Vilcea.

Locul III : Trustul județean 
de construcții-montaj Gorj.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — 
STAȚII DE CALE FERATA

Locul I : Stația de cale-ferată 
Bîriad cu 393 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 7.6 la sută 
la volumul de transport. 13 la 
sută la productivitatea muncii, 
0.4 la sută la greutatea medie 
brută a trenului de marfă, 0.9 
la sută la utilizarea mijloacelor 
de transport; timpul de stațio
nare a vagoanelor de marfă în 
tranzit cu manevră a fost mai 
mic decit cel planificat, cu 9,8 la 
sută, iar cel de staționare la 
încărcare-descărcare cu 2,8 la 
sută.

Locul II : Stația de cale-fera
tă Pașcani.

Locul III : Stația de cale-fe
rată Bacău.

IN DOMENIUL 
CIRCULAȚIEI MĂRFURILOR 

— ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE CU RIDICATA

Locul I : întreprinderea co
mercială de stat cu ridicata 
mărfuri textile-incălțăminte Iași 
cu 216 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3.5 la sută 
la livrări de mărfuri cu ridica- 
ța, 9,1 la sută la volumul livră
rilor de mărfuri pe un lucrător; 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la beneficii; cheltuieli
le de circulație la 1 000 lei li
vrări au fost mai mici decit 
cele planificate cu 8,7 la sută, 
iar nivelul fondului de retribui
re Ia 1 000 lei livrări cu 4,7 la 
sută.

Locul II : întreprinderea co
mercială de stat cu ridicata 
mărfuri „Alimentara" — AlkJa 
Iulia.

Locul III : întreprinderea co
mercială de stat cu ridicata 
mărfuri metalo-chimice Plo
iești.

(Agerpres)

BILANȚ RODNIC
(Urmare din pag. I) 

miei naționale, în asigurarea 
progresului multilateral al 
patriei. S-a acordat o atenție 
deosebită asigurării și pre
gătirii forței de muncă, 
dezvoltării înv^țămîntului de 
toate gradele. S-a acțio
nat cu consecvență pentru 
creșterea continuă a bunăstă
rii întregului popor și pentru 
crearea unei noi calități a 
vieții.

Totodată, s-au obținut pro
grese remarcabile in ceea ce 
privește perfecționarea activi
tății statului. promovarea 
largă a formelor colective de 
conducere, a democrației so
cialiste in toate sferele de ac
tivitate. Rolul conducător al 
partidului a crescut corespun
zător. el continuind să se afir
me și să devină centrul vital 
al întregii națiuni, forța dina
mizatoare a tuturor energiilor 
creatoare ale poporului. Un alt 
domeniu de maximă impor
tanță in care s-a acționat cu 
maximum de răspundere, ob- 
ținindu-se rezultate deosebite, 
este cel al activității ideologice 
și politico-educative de -forma
re a omului nou. cu o înaltă 
conștiință socialistă. S-a conti
nuat, la cote calitativ supe
rioare, corespunzătoare celor 
mai înalte exigențe ale etapei 
pe care o parcurgem, activita
tea in domeniul educației pa
triotice si revoluționare a 
maselor largi de oameni ai 
muncii, pentru afirmarea ple
nară in societatea noastră a 
principiilor eticii și echității 
socialiste, a spiritului revolu
ționar.

în domeniul activității inter
naționale a partidului și sta
tului nostru a fost promovată 
in continuare q politică activă, 
consecventă de dezvoltare a 
relațiilor de prietenie și cola
borare cu țările socialiste, cu 
statele în curs de dezvoltare 
și nealiniate, de intensificare a 
conlucrării cu toate tarile lu
mii. fără deosebire de orîndui- 
re socială. Promovarea idea
lurilor de pace, de înfăptuire 
a securității in Europa și in 
întreaga lume, de dezarmare 
si de făurire a unei lumi mai 
bune și mai drepte pentru toți 

fiii planetei s-au situat necon
tenit in centrul acestei politici. 
Sint cunoscute marile și stră
lucitele inițiative de pace ale 
României socialiste, ale pre
ședintelui acesteia, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. marile ma
nifestări care au avut loc si 
care continuă să aibă ample 
rezonanțe in rindurile întregii 
noastre națiuni, ca și în lume.

Toate aceste realizări de ex
cepție sint de natură să con
ducă la o și mai puternică 
mobilizare a întregului popor 
pentru înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidu
lui. la continua întărire a uni
tății națiunii noastre în jurul 
partidului, al secretarului său 
general. toyarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Trebuie totodată să subli
niem faptul că in contextul 
succeselor de prestigiu la care 
ne-am referit contribuția tine
rei generații a patriei se regă
sește plenar, ea confirmind i- 
mensa investiție de încredere 
pe care partidul, întreaga so
cietate au acordat-o și o acor
dă tineretului.

Sărbătorim împlinirea a trei 
ani de la Congresul al XII-lea 
al partidului într-o perioadă 
de maximă efervescență cre
atoare. de intensă activitate 
politică. Alegerile de la 21 no
iembrie. Conferința Națională 
a partidului, aniversarea a 35 
de ani de la, proclamarea Re
publicii sint ’ evenimentele de 
maximă importanță ce jalo
nează sfîrșitul acestui an și 
care mobilizează întreaga na
țiune la realizarea sarcinilor 
de mare însemnătate ce stau 
în fața noastră, a tuturor, sar
cini care au fost trasate cu 
clarviziune politică de către 
cel de-al XII-lea Congres al 
partidului. Pentru întregul 
nostru popor, pentru tinăra 
generație a patriei social iste- 
supremul titlu de mindrie pa
triotică în acest moment ani
versar îl constituie asumarea 
hotărîrii de a munci și mai 
mult și mai bine, de a da to
tul. întreaga energie și capaci
tate creatoare. în direcția pro
pășirii necontenite a patriei, a 
realizării întocmai a aspirații
lor de fericire și bunăstare 
ale oamenilor ei.

a
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INIȚIATIVA colectivă
CEA MAI EFICIENTA INVESTIȚIE C®1 mai timar

Locuitorii comunei ialomițe- 
ne Amara, cetățeni*  de toate 
vîrstele. dar mai ales tinerii, 
au pășit, in aceste zile, pragul 
noului cămin cultural și al 
sălii de festivități a C.A.P.. 
împodobite sărbătorește pentru 
întilnirile cu cahdidaUi lor. Cu 
acest prilej, primarul Voicu 
Geantă, purtîndu-și cu demni
tate aerul vîrstei încă tinere, a 
prezentat, între altele, reali
zările semnificative obținute 
de harnicii locuitori din Ama
ra în anii marilor transformări 
socialiste, dar mai ales în pe
rioada ultimei legislaturi. Cu 
gindul la ceea ce a fost comu
na Amara, ceea ce este azi și 
ceea ce va deveni in următorii 
ani de avint al înfăptuirii de
pline a noii revoluții in agri
cultură, factorii locali, candi
dații și alegătorii au dezbătut 
profund, cu spirit analitic, 
problemele dezvoltării sociale 
a propriei lor localități.

„Va trebui să ne gîndim 
la perspectivă, să acționăm 
cu multă dăruire la dez
voltarea comunei noastre, spu
nea tinarul inginer agronom 
Ion Măiță. specialist întors in 
satul natal. Putem să obținem 
recolte mai bune la hectar. In 
anul viitor, ne propunem să 
realizăm producții medii în jur 
de 4 500 kg la grîu și orz, 
5 600 kg Ia porumb boabe, pes
te 2 400 kg la floarea soarelui, 
40 tone la sfecla de zahăr. 
Pentru ca munca noastră să 
se așeze în temeiul calității și

s

Realizatori si beneficiari
ai tuturor înfăptuirilor

„Cine dorește să vadă cum 
s-a înfăptuit această politică, sâ 
vină la Bistrița ! Aici, într-ade- 
văr, în cîțiva ani, am reușit să 
construim o industrie care con
stituie o mindrie pentru întreaga 
tari !**.

Aceste înalte aprecieri ale 
secretarului general, tovarășul 
Nicolae Ceayșescu, la marea 
adunare populară din munici
piul- Bistrița; din 7 noiembrie 
1981, constituie mindria oameni
lor acestor meleaguri, dar, în 
același timp și datoria de onoa
re de a marca prin noi și demne 
fapte de muncă dezvoltarea 
spectaculară a acestei zone.

Pe platforma industrială func
ționează noi unități : întreprin
derea de utilaj tehnologic. în

treprinderea de produse electro
nice. întreprinderea mecanică. 
Ti latura de lină pieptănată și 
întreprinderea de țesături mă
tase (ultimele două unități mo
derne ale industriei ușoare date 
în folosință în perioada care a 
trecut de la alegerile pre
cedente).

Dezvoltarea acestor unități în
seamnă crearea a peste 5 500 
locuri de muncă, numărul per
sonalului depășind cifra de 
37 000.

— Mai *mult  de jumătate din 
populația municipiului Bistrița 
(peste 64 mii de locuitori) lu
crează pe platforma industrială 
— ne- spune tinârui Vasile Va- 
sinca. secretar al 
popular municipal, 
din fondurile alocate de stat, în 
perioada 1979—1982. au fost con
struite 5 300 apartamente, 361 
garsoniere. iar pentru tinerii 
muncitori care lucrează în uni- 

Consiliului 
Pentru ei.

potențialul productiv al pă- 
mîntului. Să ne preocupăm 
mai serios de sporirea efecti
velor de animale și păsări, 
pentru creșterea veniturilor' 
fiecărui cetățean și susținerea 
în mai mare măsură a activi
tății de autoaprovizionare a 
localității".

„N-ar trebui să uităm că 
Amara este una din stațiunile 
bine cunoscute in tară. Trebu
ie să facem mai mult, pentru 
punerea in valoare a acesteia, 
pentru extinderea condițiilor 
propice turismului in aceste 
locuri, pentru păstrarea calită
ților terapeutice ale apelor Ia
cului. Opinia medicului 
Gheorghe Atanasie a fost sus
ținută. intre alții, și de cetă
țenii aflați la odihnă și trata
ment — cooperatori și munci
tori — prezenji la această ani
versare. care si-au exprimat 
acum mulțumirea și satisfac
ția pentru condițiile deosebite 
de cazare, masă și tratament, 
impresionați de ambianța cre
ată prin numeroasele amena
jări și dotări, prin competen
ta cadrelor medico-sanitare și 
calitatea serviciilor oferite. 
Nu-i vorbă, toate acestea au 
situat complexele balneare 
moderne de aiei. totalizind a- 
proape 3 000 de.locuri, pe po
diumul întrecerii pe tară din 
ultimii ani.

într-un dialog aprins, pro
fund interesant si instructiv, 
cetățenii și-au manifestat cu 
tot.ii dorința să facă ceva 
util, chiar în afara acti
vității lor profesionale. Să nu

tătile din municipiu s-au mai 
dat in folosință încă 475 locuri 
în căminele de nefamiliști.

De asemenea, s-au mai reali
zat o sț>rie de obiective so^ial- 
eulturale. dintre care pot., aminti 
internate școlare, cu 912 locuri, 
atelierele școală cu 150 locuri, 
o cantină c.u 333 locuri pe serie, 
o. unitate de învățămînt cu 24 
săli ele clasă. ,o sală de gimnas
tică. un cinematograf dintre cele 
mai moderne din tară etc. în 
Bistrița, mai mult de trei sfer
turi dintre cetățeni locuiesc în 
apartamente noi.

— în adunările cetățenești 
care au avut Ioc în această pe
rioadă, ne spune tinăra can
didată Viorica Pod. cetățenii au 
apreciat importantele realizări 
edilita^-gospodăresti ale actualei 
legislaturi. Ei s-au referit în
deosebi la extinderea centrale
lor termice, a rețelei de alimen
tare cu aoă. cu peste 12.9 km și 
cea de canalizare, cu aproane 
15 km. modernizarea a 53 de 
străzi si amenajarea a 46 lomuri 
de joacă nent^u copii. Iată doar 
cîteva dintre obiectivele reali
zate cu contribuția cetățenilor, 
a tinerilor mai ales.

Inițiativele cetățenilor s-au 
materializat si nrin darea în cir
culație a modernului nod stra
dal de la intersecția aridelor 
Năsăudnliii. Armatei Roșii și 
Calea Moldovei. Prin fantele Iot 
de muncă si nrin inițiativele 
devansate, tinerii au demon
strat <•$ Sînț nu numai hene* ’»- 
C’arii directi ai înfăntu’rilo**  
ultimii ani. dar se si află în 
primele rinduri ale t”furo’* r^a- 
liră^Hor. îp cad”»l cHalo«”rilnr 
cetățenești purtate între candî- 

fie simpli locuitori, ci să-și 
aducă modesta lor contribuție, 
care, dirijată in efortul co
mun, al tuturor. înseamnă noi 
și importante realizări in via
ța economico-socială. Așa se 
face că. în contextul febrilei 
activități ce precede alegerile 
de deputați de Ia 21 noiembrie 
a.c., dialogul intre <?ei prezenti 
și candidați! propuși, intre 
care tinerii Elena Ivan, Maria 
Cerchez și Dumitru Petre, s-au 
realizat un schimb rodnic de 
opinii, o largă informare cu 
privire la obiectivele ce le au 
de înfăptuit, la care sint che
mați cu toții să Ie concretizeze 
pentru ca Amara, așa cum 
spunea cineva, să se mențină 
în rindul localităților fruntașe, 
astfel incit numai apa lacului 
să mai păstreze semnificația 
numelui localității.

Dorința cetățenilor de a păs
tra cit mai frumoasă și îngri
jită comuna se reflectă in ati
tudinea fermă fată de cei, care 
nesocotesc muncă celorlalți, 
atunci cînd rup un pom sau 
distrug florile de pe marginea 
străzilor, prin completarea din 
proorie inițiativă a „golurilor’1 
sesizate. Așa se face că pe 
toate . străzile sint plantați 
pruni. caiși și meri. peste 
5 000 de pomi, alături de un 
cordon dublu de arbori si ar
buști ornamentali — tuie. tei, 
cataloa. Pe locuri improprii 
agriculturii, adică oe o supra
față de 18 ha. au fost plantați 
nucii (ei nu trebuie să încurce 
rețeaua electrică), iar pe 8 ha, 
conifere si alti pomi orna- V. RAVESCU

Bistrița
Foto : LUCIAN TUDOSE

dați și alegători Tei s-au arătat 
interesați de dezvoltarea în con
tinuare a municipiului, de mo
dul cum ’ trebuie 
pentru implinirea 
deratelor sociale..

— în asemenea 
petrecerea înstructiv-educativă a 
timpului liber constituie o pro
blemă des ridicată de tineri in 
cadrul întâlnirilor cu candidații 
— ne spune tovarășa Adina 
Șerban. secretar al comitetului 
municipal U.T.C. Tinerii con
tribuie activ la înălțarea noii lor 
Case a științei și tehnicii din 
Bistrița, obiectiv' ce va fi fina
lizat în anul 1984. Vor fi dotate 
în mod corespunzător cluburile 
din cadrul căminelor de nefami- 
liști și vor fi amenajate prin 
eforturile lor baze sportive. 
Știm că mai sînt încă multe de

candidat

Munictptur Slatina

CU CEI MAI MULTI CONSTRUCTORI

per-

viafa

acti-

Municipiul

noi condiții.

D. DUMITRICA
LUCIAN TUDOSE

să acționeze 
tuturor dezir

am 
bine

Corbu un depu- 
hărnieiei lor. un 

energie, ent-u- 
inițiatină. anga- 
responsabtl în

TEMELIILE VIITORULUI IN COMUNA

mentali care creează prin di
versitatea lor un mediu ambi
ant specific unei localități bal
neare. 0 adevărată oază de 
frumuseți nebânuite în mijlo
cul Bărăganului. Toate aceste 
lucruri s-au făcut numai prin 

munca benevolă a cetățenilor, 
a tinerilor mai ales, fără alte 
investiții.

— în perioada imediat ur
mătoare, le spunea primam! 
Voinea Geantă concetățenilor 
săi de azi. pregătim darea in 
folosință a hotelului turistic al 
O.J.T. cu 240 de locuri, termi
narea sălii de spbrt cu para
metri olimpici. în același timo 
vom continua pavarea străzi
lor pe ineă 5 km. extinderea 
rețelei de apă potabilă pe 
toată raza comunei, moderni
zarea centrului gospodăresc al 
C.A.P. Avem în vedere un 
complex de lucrări menite să 
protejeze și să asigure menți
nerea proprietăților intacte ale 
apelor din lacul Amara, pre
cum și amenajarea unei mo
derne baze soortive. Evident, 
toate vor fi făcute cu materi
ale si resurse locale.

Am reținut, alături de boga
tul program de activități cetă
țenești, de acțiunea lucrativă a 
oamenilor acestor locuri. în
crederea pe care si-o acordă 
unii altora, candidați și alegă
tori. în tot ceea ce fac șt plă
nuiesc pentru viitor, valorifi
când tezaurul de forte creatoa
re pe care-1 dețin ei înșiși.

făcut pentru ca Bistrița să se 
ridice la nivelul edilitar-goșpo- 
dăresc al unui municipiu în 
continuă dezvoltare și moderni
zare.

în municipiul Bistrița urmea
ză să se materializeze un vo
lum de investiții de peste 4 mi
liarde lei. Se vor construi astfel, 
in următorii doi ani. noi obiec
tive. se vor moderniza și vcr 
produce la caoacitatea proiecta
tă unitățile existente. Peste 3 500 
apartamente. 80 de săli de clasă. 
67? locuri în internate și grădi
nițe. noi sedii ale unor institu
ții. spații comerciale moderne, 
etc. vor comoleta zestrea so
cială a acestui întinerit muni
cipiu aflat in plină și viguroasă 
devenire.

Am străbătut de nenumărate 
ori comuna Bolintin Vale, a- 
șezare in care se află leagănul 
copilăriei mele, surprinzînd-o 
sub diferite ipostaze ale vieții 
și oglinzi ale timpului, dar as
tăzi. parcă mai profund decît 
in alte dăți. i-am simtit pul
sul. freamătul muncii, zbate
rile și împlinirile acestor oa
meni din lunca prinsă intre 
brațele Argeșului și Sabarului. 
Și iată, imagine a trecerii tim
pului, de unde pină mai ieri 
dintr-un sat. unde chiar și in 
centrul Iui părea că doarme 
adine veșnicia, forfota trepi
dantă. suflul vieții, imaginile 
înnoirii alcătuiesc acum ta
bloul complex al bătrînei așe
zări ce devine un veritabil 
oraș al țării. Din centru, de la 
consiliul popular la clădirea 
trustului de petrol, pină la cel 
mat nou bloc dat în primire 
și apoi la Liceul industrial ce 
poartă numele poetului Bimi- 

"tne Bolmtineapu. întregul pa
trulater a căpătat aspectul 
unui centru civic modern. De 
fapt. aiei. 
confruntă 
timp, cu 
așezării, 
numărul 
temeinică 
calnici 
țării.

Blocurile din jur. curate, lu
minoase. par niște lebede albe, 
simbol al triumfului și împli
nirilor. sub zarea dăltuită in 
arama toamnei. Aici, firul vie
ții si-a urzit noile lăcașuri de 
soirit și simțire. Vechea libră
rie iși are acum rafturile cu 
cărți in parterul celui mai nou 
bloc. Acestuia i se alătură com
plexul comercial, fabrica de 
gheață și alte obiective edili- 
tar-gosnodărești. Desore ce șă 
scrie un reporter mai iutii, 
pentru a reda mai deplin rea
litatea prezentă ? Din incinta 
vechii autogări o basculă mă 
întrerupe din ginduri. un ca
mion trece cu iuțeală încărcat 
cu materiale de construcție 
pentru noul bloc care a si 
ieșit cu un nivel deasupra pă- 
mintului. La consiliul popular 
pe hol. se vorbește tot despre 

frontul noului se . 
puternic, de cîtva 

vechile temelii ale 
recunoscută pentru 
mare si pregătirea 
a constructorilor lo- 

aflați pe șantierele

constructii. despre muncă, de 
șantiere, de oameni, incit cu 
greu aveam să pot sta de vorbă 
cu cineva.

Am insă șansa să schimb cî
teva vorbe. într-o scurtă fe
reastră de timp, chiar eu pri
mul gospodar. primarul Nicu- 
lescu Anghel. și cu secretara 
Comitetului comunal U.T.C., 
Elena Ciurea.

— în ultimii doi ani chipul 
așezării noastre s-a schimbat 
profund. S-au mai ridicat ci- 
teva blocuri proprietate 
sonală, am realizat alte edifi
cii importante pentru 
spirituală si materială a loca
lității. printre care complexul 
comercial „Argeș", fabrica de 
gheață, cooperativa de produc
ție ș prestări servicii, care ne 
ajută în a realiza diferite o- 
biective edilitar-gospodărești. 
Tot pe plan ecpnomtco-soeial 
avem realizată unitatea econo
mică meșteșugărească ..Uni
rea". unde lucrează in majo
ritate tineri din Bolintin Vale 
și așezările din jur.

în plan cultural, liceul, prin 
tinerele cadre didactice, are un 
rol primordial in viata spiri
tuală a satului. Prin cele două 
cercuri culturale. „Aurul ne
gru". condus de profesoara de 
limba română Manolache Ele
na. candidat pentru viitoarele 
alegeri, si ceanclul literar ..Di- 
mitrie Bolintineapu‘. condus 
de colega sa de catedră. Ioana 
Șandru. care organizează edi
țiile Festivalului de muzică ai 
poezie patriotică „Viitor de aur 
țara noastră are". Rolintinul 
Vale intră în circuitul cultural 
național. Și pentru că a venit 
vorba, să rețineți că acești ti
neri, și alții ca ei. au constituit 
de multe ori principalul nostru 
sprijin in realizarea unor o- 
biective. ca cele enumerate. 
Complexul comercial ..Argeș", 
de pildă, a fast ridicat de ei. 
aici functionind un șantier de 
muncă patriotică al tineretului. 
Putem spune că nimic nu s-a 
realizat mai de seamă în comu
nă fără aportul tinerilor. Poate 
ați văzut, trecînd Drin comună, 
temeliile eitarva blocuri care 
se vor clădi in fostele incinte

Foto : NICU CIOREI

ale vechii autogări si ale depo
zitului de materiale, obiective 
sore ca’c ne indreotăm acum 
toate forțele. Și aici lucrează 
în timpul lor liber tinerii, alti 
cetățeni ai comunei. mobili
zați de deputat! si candidați 
pentru apropiatele alegeri ale 
F.D.U.Ș.. oameni cu clarviziu
ne. cu dragoste pentru așeza
rea noastră, oameni pe care 
putem conta in drumul nos
tru.

Călăuziți de-îndemnurile A- 
pelului F.D.U.S.. cetățenii din 
comuna giurgiuveană Bolintin 
Vale, candidați și alegători, 
acționează ferm, cu spirit gos
podăresc. eu dăruire si răspun
dere îndeplinirea ros
turile) noi. pentru a așe
za. prin tot ce fac. temelii trai
nice viitorului oraș agro-indus- 
trial.

în acest sens — al' implicării 
active, profunde, acolo unde 
este nevoie de brațe tari, de 
cuget limoede — am înțeles 
interesul tinerilor care votează 
pentru prima dată pentru ceea 
ce semnifică acest act respon
sabil cetățenesc, pentru cu
noașterea legislației în vigoa
re. a obiectivelor ce le-au nro- 
pys și le înfăptuiește întreaga 
obște. La liceu si la căminul 
cultural au loc manifestări bo
gate. variate. în îptîmoinarea 
alegerilor de la 21 noiembrie 
a.c.

Sprijinit pe citeva puncte 
forte ale economiei sale în
treprinderea locală de cons
trucții, trustul de petrol, atelie
re mecanice, sere legumicole, 
fermele C.A.P.. Autobaza 2 că
lători etc. — Bolintin Vale, 
cu priceperea, cu hărnicia si 
dăruirea oamenilor săi. va in
tra în scurt țimo în rîndul*  ti
nerelor orașe agroindustriale 
ale tării, cu demnitatea înfăp
tuirilor proprii. în pragul săr
bătoresc al alegerilor de depu
tat*  de la 21 noiembrie. Bolin- 
tinul Vale iși poartă existenta 
de la fiorul poeziei la încorda
rea bărbătească a fantelor pe
trecute sub ochii noștri.

Ut ieștii de Dîmbovița, 
taamnai .aceshui an de excepție 
a adus in sat belșugi și lumină.

— Am agonisit în acest an, 
ne spwne tânărul primar- al eo- 
munei,. Gheorghe Peana, piro- 
ductil care ne situează printre 
comunele fruntașe din.fudeț și 
am predat l'a fondul- de stat 
263 tone orz-, 2’627 tone gtriu, 
73Q> tone' floarea-soarelui, 7,00 
tone cartof i, 3 800 tone po
rumb, 80 tone carne bovine, 
5 200 hectolitri lapte, 9- tone 
carne ovine, l 500 kg. miere de 
albine etc. Toi in acest an am 
executat reparația, capitală a 
școlii din satul Croitori. am 
extins școala din satul Stawo- 
p.olia,. am construit 3 finare pe 
lingă cele 2 cooperative agri
cole de producție și am înfi
ințat in cadrul cooperației, 
secții de construcții și repara
ții pentru nevoile obștii. Tine
rii au fost mereu in fruntea 
tidwor acestor activități. Pen
tru că ne aflăm in plină cam
panie electorală, vă propun să 
cunoașteți un asemenea tânăr, 
propus candidat in alegeri, 
utecista ion na Corbii — fiică și 

educatoare- a saMiti
Am îmbrățișat propunerea 

primarului și ne-am îndreptat 
spre grădinița de copii,

La prima vedere, sfioasă ca 
o ciută, tinăra candidată sărea 
într-un picior jitcind șotronul 
odată cu cele 30 de odrasle ale 
sate, drept pentru care 
gindit că tinereții ii stă 
oricum.

— Ce faceți dincolo de 
vitatea profesională. ?

— Uit că sînt educatoare și 
muncesc efectiv cu fetele din 
sat pe ogorul cooperativei 
agricole, alături de soțul meu, 
care este directorul școlii. Sint 
fiică, de țărani și-mi iubesc 
pămintut și satul cu aceeași 
pasiune cu care îmi iubesc 
meseria. Culeg folclor, îmi 
place să cînt și să dansez îm
preună cu tinerii din sat în 
cadrul căminului cultural.

— De ce credeți că ati fost 
propusă candidat ?

— Poate pentru că oamenii 
au încredere in mine, neutru 
că sint de-a lor, ii înțeleg, le 
cunosc bucuriile și nevoile, îi 
iubesc sincer și cred. împreună 
cu ei în ziua de mîine.

— Din recenta întâlnire pe 
care ați avutâo cu alegătorii, 
ce doleanțe vi s-au părut mai 
semnificative ?

— Am reținut propunerea 
înființării, pe lingă C.A.P. a 
unei secții de împletituri, O 
altă propunere vizează amena
jarea lacului din marginea 
satului ca sur&ă pentru iriga
ții si popularea Ivi cit pește.

M-am despărțit de tinărn 
candidată încredințat că ale
gătorii din satul Croitori vor 
avea 'în Ioana 
tat pe măsura 
deputat tânăr-, 
ziast, plin de 
jat plenar și 
multitudinea de probleme care 
frămîntă obștea.

I. G. HORIA

Z- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
E o dimineață cu o răcoare 

blinda, aerul e aproape stră- 
i veziu și-n limpezimea lui ză

resc dire sidefii ca o presimți-
■ re a soarelui ce va singera în 

curînd cerul. Intru’în Budești 
cu o ușoară înfiorare ca. atunci 
cînd revii, după o îndelungată 
absență. Ia o ființă dragă. în 
urmă cu doi ani predasem la 
școala generală din localitatea 
călărășană și, prin natura pro
fesiei. cunoscusem bine locul, 
oamenii lui.

De aceea, acum mă încearcă 
o vie emoție și încet imaginile 
se recompun ca-ntr-un album 
cu fotografii, unele mai bune, 
altele mișcate, dar pe care le 
revezi ori de cite ori ești ten
tat să faci o călătorie prin me
morie. Tot o zi răcoroasă, 
aproape transparentă, era și 
cea in care am plecat din Bu
dești. in urma cu doi ani si, 
printr-o coincidentă fericită, 
pe care o pot da doar anotim
purile, am acum sentimentul 
că nu a trecut decît o noapte 
și că mă reîntorc în Budești 
după doar cîteva ore de ab
sență.

De la gară nu sînt decit vreo 
zece minute de mers pe jos

■ pină în centru. Privesc la ca
sele orinduite pe marginea 
șoselei într-o aliniere aproape 
perfectă și-mi dau seama că 
multe dintre ele nu mai sea
mănă cu cele pe care le știam 
eu ; s-au înălțat, au primit 
alte culori, si-ap modificat li
nia. E primul semn al. nepo
trivirii între ceea ce știam eu 
și ceea ce văd acum, mergînd 
sure centru. în această dimi
neață în care liniștea destra
mă încet pîcla pe unde trebuie 
să pătrundă, în curînd, soarele.

Ajung în dreptul școlii ge
nerale (care arată ca un liceu 
cu două etaje) și ochiul meu 
caută ceva1: pupila face un 
efort, se zbate puțin dar nu 
găsește ceea ce caută : un grup 
pitoresc de căsuțe, puțin 

strîmbe, cu multe mușcate în 
ferestre. Și mi se dezvăluie, 
iată, o altă imagine, ceva nou 
și de data aceasta : locul ca
selor mici, cu un aer de ne- 
ajutorare. a fost luat de două 
blocuri de un alb sclipitor, cu 
o linie modernă, elegantă, cu 
arhitectura ingenioasă.

„Nu e ușor drumul satului 
spre oraș". îmi «nune tînăruî 
primar Ion Andrei, scuzîn- 
du-se în același timp că nu 
prea are , răgaz să stea de 
vorbă, .^ultimele ore ale cam
paniei agricole înainte de 
toate", șî într-adevăr îmi dau 
seama că abia are vreme să 

MĂRTURII DE IUBIRE 
PENTRU LOCUL NATAL

strecoare cite o replică in timp 
ce oamenii intră și ies din 
biroul lui, probleme sint peste 
tot. dar primarul trebuie să 
aibă timp pentru toate, vor
bește calm, lămurește pe toata 
lumea in vreme ce telefonul 
sună. sună...

îl ascult pe primar și-mi dau 
seama că are cu ce se mindri. 
Deținînd o populație de peste 
11 000 locuitori, comuna Bu
dești — de care țin și satele 
Gruiu, Buciumeni. Aprozi și 
Crivăț — are un potențial eco
nomic remarcabil, oeupind un 
loc distinct in economia jude
țului Călărași : 4 C.A.P.-uri. 1 
I.A.S.. 1 S.M.A. și Fabrica de 
prestări servicii către popu
lație. Să mai adaug, pentru 
întregirea imaginii, și Coope
rativa de consum cu cele 40 de 
secții ale sale. „Avem o pro

ducție globală de 55 503 000 lei. 
ne spune tovarășul primar. în 
cele 10 luni care s-au scurs de 
la începutul anului am reali
zat 63 610 000 lei la desfacerea 
mărfurilor și 3 939 000 lei la 
prestări servicii".

Edilii comunei s-au gindit 
ca viața oamenilor să fie cît 
mai plăcută și confortabilă. 
Prin contribuții în muncă 
(total 21 407 ore) s-a asfaltat 
șoseaua Budești—Crivăț și s-a 
pietruit cea care leagă satul 
Aprozi cu comuna de centru. 
Canalizarea cu aoă notabilă 
s-a extins cu încă 2.3 km. 
Atentă să-mi notez datele ofe

rite de tovarășul Andrei, lot 
amin o întrebare și mă gin- 
desc, ușor încurcată, că pină 
la urmă voi renunța să o mai 
pun. Mi-o ghicește insă tova
rășa Elena Simion. secretar 
adjunct cu problemele de pro
pagandă : „Vreți să ne între
bați cum trăiesc oamenii de la 
noi". Și cu un gest firesc mă 
invită la o scurtă plimbare 
prin comună. Aerul e la fel 
de răcoros, soarele nu a ieșit 
încă. îl presimt doar după lu
mina purpurie care-mi ume
zește privirea. Pașii ne poartă 
de-a lungul străzilor asfaltate, 
trecem pe lingă case înalte, 
multe din ele cu etaj, depă
șim școala generală (pe raza 
comunei sînt cinci școli gene
rale și tot atîtea grădinițe), 
trecem pe lingă blocurile care 
mi-au încintat ochiul încă de 

)a sosire (aflu că specialiștilor 
li s-au asigurat astfel 30 apar
tamente). vizităm complexul 
comercial cu cele cinci secții 
(textil. încălțăminte, confecții, 
foto și coafor). „La parterul 
unuia din blocurile noi pe care 
le-ați văzut. îmi spune tov. 
Simion. vom amplasa merce
ria. librăria și cofetăria". Sint 
oameni gospodari în Budești. 
îmi spun văzind trotuarele cu
rate. cdrtile frumoase, grădi
nile bogate de rod si constat 
că toamna e încă in putere 
aici. în această așezare de 
cîmpie. ..Problema autoaora- 
vizionării este rezolvată, con

tinuă tov. Simion. Tot necesa
rul de produse agro.alimenta.re 
s-a asigurat din gospodăriile 
proprii. Comuna noastră are și 
trei cantine (la S.M.A.. spital 
și I.A.S.) și trebuie sâ ne 
mîndrim cu faptul câ fiecare 
unitate și-a asigurat necesarul 
de carne, legume și fructe din 
surse proprii. Avem microfer- 
me. cea de Ia Cooperativa de 
consum, cu 30 porci și cea de 
la spital, care va avea în cu- 
rind peste 100". Trecem pe la 
spitalul cu o capacitate de 150 
paturi, admir stația autoservice 
axată pe spălat-vopsit și ne 
apropiem de căminul cultural. 
Tov. Simion îmi vorbește des
pre viata spirituală a comunei 
șl o face într-un fel special, 
ca .un om care se. simte legat 
cu rădăcini adinei și de 
substanță de comună și oame

nii ei. La cămin se țin confe
rințe. cursuri de calificare cu 
cooperatorii, se dau filme. 
„Cel mai tare ne mîndrim cu 
grupul vocal cameral care, la 
recenta ediție a „Ciptării 
României", a ocupat locul trei 
în faza republicană- La Aprozi 
există și o orchestră de man
doline cu „stagiune" aproape 
permanentă".

Revenim la primărie si în
cercăm să-i mai răpim tovară
șului primar citeva minute. 
„Cum ati pregătit alege i’.e 
Aflu că s-au încheiat deja în
tilnirile candidatilor cu a- 
legătorii. aflu și citiva din
tre tinerii cei mai destoi
nici propuși pentru noua le
gislatură — membrii coopera
tori Ștefan Deeu. Dumitru 
Radu. Constantin Boerescu, 
tehnicianul Anghel Dinu, con
tabila Elena Petre, profesoara 
Iuliana Gheorghe. oameni 
harnici. muncitori, in care 
consătenii au mare încredere, 
dar telefonul sună și ni-1 ră
pește iavăși oe primar...

...Mă despart de Budești cu 
sentimentul că lucrurile sint 
aici frumos și durabil orindui
te. Și că oamenii au pus in tot 
ce-au făcut oentru comuna 
lor — iubire. Și încet îmi dau 
seama că. aproape fără să 
vreau, am atins ooave cel mai 
mare adevăr dintre toate ade
vărurile care există : fără iu
birea adîncă de locurile natale 
nu-i posibil un efort atit de 
fertil.

în., fața urnelor, la 21 noiem
brie. locuitorii din Budești vor 
alege pe cei mai buni dintre 
cei mai buni convinși că votul 
pe care și-I vor da reprezintă 
încă un pas pe calea înfloririi 
comunei lor. Mi-au mărturisit 
acest lucru cu mîndrie. invitîn- 
du-mă să revin. oentru că. 
spun ei. voi avea să văd alte 
lucruri noi.

MAGDA DINESCU

ARGUMENTELE MUNCII
pro-

sămenite 
real la im- 
noastre. a 

candidati- 
au.

desfăsurin- 
partieipării 
a fiecărui

de intensă 
cetățenească s-au 
și întilnirile ale- 
din circumscrjp-

Ploiesti cu
Frontului Demo- 
Unitâtii Socialis- 

de relevare a re- 
evdlutii înregis-

Adevărate forumuri ale 
mocratiei cetățenești de la care 
pornesc ample initiative, 
puneri si acțiuni 
contribuie in mod 
bunătătirea vieții 
tuturor. întilnirile ____
lor F.D.U.Ș. cu alegătorii 
in aceste zile, un profund ca
racter de lucru. 
du~se sub semnul 
active. eficiente, 
membru al obștii.

într-o atmosferă 
dezbatere 
desfășurat 
gătorilor. 
țiile municipiului 

' candidații 
crației si 
te. prilej 
marcabiîei 
trate de la alegerile precedente 
și oină în prezent. Marcată de 
noi construcții urbane, eu ame
najări la care cetățenii au con
tribuit cu forte proprii, dezvol
tarea economico-socială a ju
dețului Prahova a înregistrat 
o traiectorie ascendentă- Nu
mai in cartierul Ploiești-Vest 
numărul apartamentelor noi a 
atins 4Q 000. Sint. acestea toa
te. dovezi ale unei adevărate 
explozii urbane, dovezi pe 
care și cetățenii circumscrip
ției nr. 29 au tinut să le releve 
cu prile.iul intilnirii cu candi
dații F.D.U.Ș. — Gheorghe Ris- 
tache. Ilie Paul. Ion Cucu. Dis

de- cuțiile — la obiect, au vizat 
fondul problemelor cetățenești, 
atit realizările de oină acum 
cit și propunerile, intențiile de 
perspectivă exprimate de cetă
țeni si trecute cu evident in
teres in pianul de acțiune ime
diată. reflectind un puternic 
simt civic, o sporită preocu
pare pentru mai buna gospodă
rire a orașului. întrunind a- 
deziunea tuturor participanți- 
lor. Dumitru lonescu a propus 
construirea unei case de cul
tură a tineretului, tinind sea
ma de numărul mare de tineri 
locatari ai cartierului Ploiești- 
Vest. O solicitare întemeiată a 
venit și din partea cetățenilor 
Grigore Pânescu și Ștefan 
Pantilie — care au adus în dis
cuție necesitatea extinderii re
țelei comerciale care nu satis
face in prezent cerințele tutu
ror cetățenilor. Cartierul nou 
de blocuri arondat circumscrip
ției nr. 51 se distinge prin 
multitudinea magazinelor. a 
școlilor și grădinițelor. dar 
așa cum a propus Maria Lun- 
gu. se simte nevoia creării, unui 
punct farmaceutic. De aseme
nea. ea o propunere. Cleopatra 
Strulovici a insistat asupra ne
cesității remedierii situației 
care mai poate fi intîlnită in 
complexele „Mic" și „Polar" : 
dialoguri necivilizate intre 
cumpărători și vinzâtori. lipsa 

de bună organizare în servirea 
populației. Și alte solicitări ale 
cetățenilor au fost notate pe 
agenda viitorului deputat în 
această circumscripție : igieni
zarea și regularizarea cursului 
riului Dîmbu. verificarea insta
lațiilor de la punctele termice, 
marcarea unor semne de cir
culație în preajma întreprin
derii viei și vinului, asigurarea 
unui transport ritmic al restu
rilor menajere, desemnarea 
unor locuri pentru depozitarea 
deșeurilor de sticlă.

Candidații Ion Călin și Ion 
Stoica din circumscrpția nr. 26 
au consemnat in cadrul întâl
nirii cu alegătorii o serie de 
propuneri constructive, meni
te să îmbunătățească condițiile 
de viată ale cetățenilor țineri: 
fiind vorba de un nou cartier 
s-a propus amenajarea unor 
spatii de joacă corespunzătoare 
și remedierea la anumite 
blocuri a instalațiilor aferente.

Iată deci numai cîteva din
tre inițiativele gospodărești 
c-are au fost afirmate in aceste 
zile, dovezi ale profundului 
simt civio care caracterizează 
întreaga activitate a cetățeni
lor în calitate de oameni ai 
muncii și locuitori ai unuia 
dintre cele mai frumoase și 
moderne centre urbane;

emilia vasiliu
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Schimb de mesaje de prietenie O declarație a
Lucrările reuniunii general-europene

intre președintele României și ministrului de externe de Ia Madrid

a! R. P. Chineze

președintele Pakistanului

TELEGRAME

Excelenței Sale
Doamnei INDIRA GANDHI

Prim-ministru al Republicii India.
Președintele Partidului „Congresul Național Indian

NEW DELHI

ISLAMABAD 18 (Agerpres) — 
Un schimb de mesaje de priete
nie între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, și Mo
hammad Zia-ul Haq, președinte
le Republicii Islamice Pakistan, 
a. avut loc la Islamabad.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, au fost 
transmise un salut prietenesc, 
urări de sănătate și fericire per
sonală, de noi succese poporului 
pakistanez prieten.

Președintele Pakistanului, Mo
hammad Zia-ul Haq, a mulțu
mit călduros pentru mesajul pri
mit și a rugat să se 

transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, un salut 
cordial, urări de sănătate și fe-

ricire personală, de noi succese 
poporului român prieten.

Referindu-se la apropiata în
tâlnire de la Karachi cu tovară
șul Nicolae Ceaușescu. președin
tele Mohammad Zia-ul Haq *și-a  
exprimat deplina bucurie pentru 
prilejul ce i se’ va oferi de a 
trece din nou in revistă stadiul 
relațiilor bilaterale și de a efec
tua un schimb de vederi in pro
bleme internaționale de actuali
tate. El a reafirmat dorința gu
vernului pakistanez de a conti
nua și extinde colaborarea cu 
țara noastră in toate domeniile.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea tovarășu
lui Gheorghe CaranfiL ministrul 

. industriei chimice.
Convorbirea s-a desfășura: in

tr-o atmosferă caldă, priete
neasca. caracteristică relațiilor 
dintre cele două țări și poooare. I.

BEIJING 18 (Agerpres) — 
într-o declarație făcută la în
toarcerea la Beijing, venind 
de la Moscova, unde a parti
cipat la -funeraliile lui L. I. 
Brejnev. Huang Hua. consi
lier de stat și ministru al a- 
facerilor externe al R.P. Chi
neze, a spus : „în timpul șe
derii la Moscova, m-am în- 
tîlnit cu ministrul sovietic al 
afacerilor externe. Andrei 
Gromiko. cu care am discu
tat modalitățile de înlăturare 
a obstacolelor ce stau în ca
lea îmbunătățirii relațiilor 
chino-sovietice și de impul
sionare a consultărilor din
tre miniștrii adjuncți de ex
terne ai țărilor noastre, ast
fel incit să se înregistreze 
progrese in probleme de sub
stanță. A doua rundă de con
sultări va avea loc. in cu- 
rind. la Moscova. Conducă
torii celor două țări acordă 
importanță acestor convor
biri. Sint optimist in legătură 
cu convorbirile noastre vii
toare". a precizat Huang Hua. 
răspunzind unei întrebări.

MADRID 18 (Agerpres). — 
Corespondență de la Radu 
Adrian : In cursul acestei săp- 
tămîni în grupul de lucru al 
reuniunii general europene de la 
Madrid au început negocierile 
privind documentul final. Re
prezentanții celor 35 de state 
participante ............ ,
consens, ca negocierile să 
desfășoare 
de document propus de 
neutre și nealiniate. S-a stabi
lit, de asemenea, să fie abor
date succesiv problemele 
preambul asupra cărora nu 
realizat un consens precum 
din capitolele referitoare 
aspectele militare ale securității

prin 
se 

pe baza proiectului 
țările

au hotărît,

din
s-a

Și 
la

Noi acțiuni și

unei 
de-

Imagine din 
timpul 
ample 
monstrații a
siderurgicilor 
din Hamburg, 
R. F. Germa
nia, împotri
va creșterii 
alarmante a 

șomajului

Raportul secretarului general al O.N.U
privind dezvoltarea și consolidarea bunei

Convorbiri

și la cooperarea pe plan mili
tar și în alte domenii.

Discutarea diferitelor para
grafe din preambul cit și din 
alte capitole ale documentului 
final a reliefat persistența unor 
deosebiri de vederi asupra pro
blemelor care pină în pfezent 
nu și-au găsit rezolvarea. In 
același timp, primele ședințe ale 
grupului de redactare au cunos
cut o atmosferă de lucru, con
structivă, evidențiindu-se do
rința reprezentanților statelor 
participante de a depune efor
turi pentru degajarea de soluții 
unanim acceptabile și în ches
tiunile care se mai află mea 
deschise pentru convenirea unui 
document final substanțial și 
echilibrat.

luări de poziție

în favoarea dezarmării

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, am plă
cerea de a vă adresa cele mai calde felicitări și urări de sănătate 
și fericire personală, de progres, bunăstare și pace poporului, indian 
prieten.

îmi exprim ferma convingere că, acționînd în spiritul convorbi
rilor și înțelegerilor la care am ajuns cu prilejul vizitei dumnea
voastră în România, raporturile traditionale de strînsă prietenie și 
cooperare reciproc avantajoasă statornicite între țările noastre,, atît 
pe plan bilateral, cit și în viața internațională, vor cunoaște o 
dezvoltare continuă. în interesul popoarelor român și indian, al 
cauzei păcii, destinderii, independenței și colaborării în întreaga 
lume.

NICOLAE CEAUSESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu. prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste Româ
nia. a transmis o telegramă pri
mului comisar de stat al Repu
blicii Zair, Kengo Wa Dongo, 
cu prilejul numirii sale în a- 
ceastă funcție, prin care îi adre
sează calde felicitări și cele mai 
bune urări de sănătate și deplin 
succes în activitate.

în telegramă se exprimă con
vingerea că cele două guverne 
vor. conlucra strins pentru întă
rirea raporturilor de prietenie și 
colaborare între tarile noastre, 
pentru o cooperare mai dina
mică în toate domeniile de ac
tivitate, în interesul popoarelor 
român și zairez, al păcii și în
țelegerii internaționale.

CRONICA 
U. T. C.

în perioada 11—18 octom
brie a.c., Ia invitația Cen
trului de cercetări pentru 
problemele tineretului, ne-a 
vizitat tara o delegație a In
stitutului de cercetări pentru 
problemele tineretului de pe 
lingă Academia de Științe 
Sociale din R.P. Chineză. 
Oaspeții au purtat discuții cu 
cercetători, activiști ai unor 
organizații U.T.C. și tineri. 
Au vizitat întreprinderi eco
nomice, instituții culturale 
pentru tineret din București, 
Ploiești și Brașov.

TV

vecinătăți
NAȚIUNILE CnITE 18 (A- 

gerpres). — La Națiunile Unite 
a fost difuzat raportul secreta
rului generai al O.N.U. privind 
dezvoltarea și consolidarea bu
ne; vecinătăți intre siate. întoc
mit ca urmare a 
României din 1979 de 
dezbaterea Adunării 
O.N.U. problemele 
relațiilor de bună ve

Raportul, pregătit 
propunerilor și suge 
telor. constituie 
ment de ansamblu al O.N.U. m 
care se abordează fondul rt>- 
blematicii generale a bur.e: •. e- 
cinătăți. El pune in evider.ța 
adevărul că relațiile de bena 
vecinătate constituie o cone:ț:e 
fundamentală a mențin, 
cii și securității intere

între state iugoslavo

aduce in

prim:

le

și că examinarea bune: vecină
tăți in cadrul O.N.U. — pe baza 
practicii. îndelungate, a experi
enței. a ideilor și propunerilor 
tuturor țâruor — este de natură 
să cjpcucă la stabilirea unor

etiopiene

p! by

pip

coooerăr

rtitui unul din 
e bază pentru 
nare a punctului 
einâxaie care fi- 
iativa României, 
ilei sesiuni și a 
este programată 
sfirșitul acestei

Consultările privind soluționarea
crizei de guvern din Italia

ROMA 18 (Agerpres) — Prima 
delegație primită de premierul 
desemnat al Italiei, Am;.-tore 
Fanfani, in cadrul consultărilor 
inițiate in vederea formării nou
lui guvern, a fost cea a Parti
dului Comunist Italian, infor
mează agenția ANSA

La sfirșitul întrevederii, se
cretarul general al P.C.I.. En
rico Berlinguer. a precizat că 
delegația sa a prezentat pre
mierului desemnat punctele de 
vedere ale comuniștilor italieni 
în legătură cu problemele cele 
mai presante ale țârii, in special 
economice și sociale, precum si 
cu cele vizind o reformă insti
tuțională. Totodată. Berlinguer a 
reafirmat opoziția P.C.I. față de 
organizarea de alegeri generale 
anticipate.

Amintore Fanfani a conferit 
aooi succesiv cu delegațiile 
partidelor socialist, socialist-de
mocratic și republican.

într-o conferință de presă ți
nută la sfirșitul întrevederii

sale cu premierul desemnat, se
cretarul general al P.S.I.. Bet- 
tino Craxi. a relevat câ parti
dul său solicită, intre altele, ca 
noul guvern să garanteze pu
terea de cumpărare a salariati- 
lor și pensionarilor, printr-un 
sistem de impozite ..mai echi
tabil-. să opereze modificări in 
proiectul legii financiare și in 
bugetul pe 1983. avansate de 
guvernul demisionar. să con
simtă la sporirea investițiilor 
guvernamentale in vederea sti
mulării producției si combaterii 
șomajului, organizarea de ale
geri generale anticipate și ale
geri pentru organele achniais- 
t reiive locale, care să se des
fășoare concomitent, la începu
tul anului viitor.

Aceste condiții, in cea mai 
mare parte inacceptabile pentru 
democrat-crest ini. pun sub sem
nul întrebării — după părerea 
observatorilor — reușita misiu
nii lui Fanfani de constituire a 
unei r.oi coaliții guvernamenta
le. scrie agenția Reuter.

BELGRAD 18 (Agerpres) — 
Peta” Stambolici. președintele 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, a 
conferit, la Belgrad, cu Men- 
gissu Haile Mariam, președinte
le Consiliului Militar Adminis
trativ Provizoriu, președintele 
Cottsflial 
piei Socialiste- care iatreDi 
o vizită oficială in RS.F.I.

Au fost examinate probleme 
privind dezvoltarea, in conti
nuare. a relațiilor de cooperare 
dintre cele două țări si aspecte 
ale situației internaționale ac
tuale. arată agenția Taniug. în 
context, s-a subliniat că in pre
zentele condiții de deteriorare a 
climatului mondial, țările in curs 
de dezvoltare pot și trebuie să 
avanseze initiative concrete 
pentru consolidarea păcii, secu
rității si progresului economic.

Cei doi președinți și-au ex
primat speranța in succesul vii
toarei conferințe la nivel inalt 
a Organizației Unității Africane 
(O.U.A.) care să contribuie la 
Întărirea unității și independen
ței naționale a statelor Africii, 
la reglementarea pașnică a dis
putelor dintre ele ne bă2a prin
cipiilor Cartei O.U.A. și a prin
cipiilor nealinierii. Ei au accen
tuat imperativul obținerii inde
pendenței Namibiei și al elimi
nării politicii de apartheid.

le Miniștri al Etio- 
:e. care întreprinde

PE SCURT
• DUPĂ CUM TRANSMITE 

AGENȚIA T.A.S.S., V. V Kuz- 
nețov, prim-vicepreședinte al 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a primit, joi, la Kremlin 
un grup de congresmeni ameri
cani condus de senatorul Robert 
Dole, președintele Comitetului 
pentru problemele financiare al 
Senatului S.U.A. în cursul con
vorbirii au fost abordate proble
me ale relațiilor sovieto-ameri- 
cane și evidențiate utilitatea 
contactelor parlamentare, rolul 
acestora în extinderea și îmbu
nătățirea relațiilor dintre state.

CADRUL FESTIVA- 
INTERNAȚIONAL

l-a primit pe Ladislav Gerie, 
vicepreședinte al Guvernului 
R.S. Cehoslovace. Au fost exa
minate probleme privind dez
voltarea unei colaborări econo
mice mai strinse intre cele doua 
țări, in special in domeniul in
dustrial.

• ÎN 
LULUI 
AL FILMULUI NAVAL SI 
AL MARII, de la Cartagena 
(Spania), filmul românesc de 
lung metraj „Un echipaj 
pentru Singapore", regizor 
Doru Năstase, a obținut pre
miul întii — „Corabia de ar
gint".

Juriul festivalului a apre
ciat că este cel mai bun film, 
atît pentru calitatea sa ar
tistică, cit și pentru atenția 
speciala acordată exprimării 
adevăratei vocații de mari
nar și atracția către mare.

Filmul de scurt metraj 
„Delta Dunării", realizator 
Ion Bostan, a primit mențiu
nea de onoare a juriului fes
tivalului.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA PAP, Wojciech Jaru
zelski, prim-secretar al C.C. al. 
P.M.U.P., președintele Consiliu
lui de Miniștri al R.P. Polone,

*
La încheierea convorbirilor e- 

conomice polono-cehoslovace a 
fost semnat un protocol în care 
se stabilește programul de cola
borare in ramurile convenite în
tre Polonia și Cehoslovacia. în 
anul 19S3.
• UN COMUNICAT OFICIAL 

difuzat de agenția albaneză de 
presă A.T.A. relevă că o per
sona și-a pierdut viața și alte 
12 au fost rănite în urma unui 
cutremur de 4,9 grade pe seara 
Richter care s-a produs 
miercuri în unele zone ale 
R.P.S. Albania. 6 800 de case au 
fost avariate, din care 1100 au 
devenit nelocuilrile

• CORTESURILE SPANIOLE 
(parlamentul) alese cu prilejul 
scrutinului de la 28 octombrie 
s-au întrunit joi la Madrid 
pentru desemnarea liderilor 
Congresului Deputaților și Se
natului, informează agenția 
France Presse. Gregorio Peces 
Barba a fost ales în funcția de 
președinte al Congresului De
putaților, iar Jose Federico de 
Carvajal în funcția de președin
te al Senatului. Atît Gregorio 
Peces Barba, cit și Federico de 
Carvajal sînt membri ai Parti
dului Socialist Muncitoresc Spa
niol, cîștigătorul recentelor ale
geri generale.

Este necesar să precizăm de 
la început câ este vorba ce 
procesul nuclear al secolului și 
anunțul... nuclear al secolului. 
Primul se desfășoară in statul 
american Utah, localitatea 
Salt-Lake City și constituie 
..unul din cele mai stinjenitoa- 
re procese pentru guvernul 
S.U.A.- (LE MONDE) : circa 
1 200 de persoane il acuză de 
urmările nefaste generate de 
cele peste 100 de experiențe 
nucleare in atmosferă desfă
șurate in deșertul Nevada în
tre anii 1951—1962. Cam la doi 
ani de la începerea experien
țelor au fost depuse primele 
plingeri de către crescătorii 
de oi din regiune, deoarece o 
jumătate din efectivul turme
lor a murit. Privită cu neîn
credere. plingerea crescători
lor de oi nu a fost prea mult 
luată în seamă, deși an de an 
s-au înregistrat noi decese și 
în rindul locuitorilor din peri
metrul afectat de experiențe
le nucleare. Procesul nuclear 
al secolului implică și o plîn- 
gere din partea Hoilywoodu- 
lui. care reclamă moartea pre
matură a unor actori care au 
filmat western-uri in Nevada 
în perioada de timp incrimi
nată.

Cind protestelor amintite li 
s-au alăturat și alte 900 de 
plingeri ale unor locuitori din 
regiune, precum și a mai mul
tor soldați aflați în cantona
ment in apropierea locurilor 
de experimentare a armelor 
nucleare, Congresul S.U.A. a 
luat hotărirea de a examina 
protestele scrise sau cererile 
de despăgubirea atîtor cetățeni’ 
americani. Procesul se află în 
curs de desfășurare la Salt- 
Lake City și el s-ar putea să 
dureze mai multe luni. La do
sarul acuzării există și argu
mente fără drept de apel : re
zultatele anchetei efectuate 
timp de doi ani de doctorul 

^Joseph Lyon, cancerolog la

VIENA 18 (Agerpres) — Pro
blema intensificării 
tru pace, împotriva 
unui nou război, 
unor transformări 
și sociale in țară s-au aflaț in 
centrul atenției participantilor la 
conferința ..Forumul tineretului 
— *82 “. care s-a desfășurat ’ în 
capitala austriacă, convocată din 
inițiativa Organizației Tineretul 
Comunist din Austria.

într-o scrisoare deschisă, adre
sată guvernului federal și con
ducerii principalelor partide po
litice din Austria, participants 
condamnă hotărirea N.A.T.O. 
privind amplasarea de noi ra
chete nucleare cu rază medie de 
acțiune in țările vest-europene. 
De asemenea, documentul cere 
autorităților interzicerea activi
tății partidului neonazist națio- 
nal-democrat și a tuturor orga
nizațiilor neofasciste, a căror 
existență contravine legilor țării.

luptei pen- 
pericolului 
necesitatea 

democratice

fl
ea 
ar 
de

WASHINGTON 18 (Agerpres) 
— Senatorul republican ameri
can Pete Domenici. președintele 
Comitetului bugetar din Sena
tul S.U.A.. a cerut președintelui 
Ronald Reagan să accepte o di
minuare a ritmului de creștere 
a cheltuielilor militare și spori
rea taxelor pentru petrolul im
portat în scopul diminuării de
ficitului bugetar, transmite 
genția Reuter. El a arătat 
Oficiul Federal de Rezerve 
trebui să încurajeze procesul
relansare a economiei prin sti
mularea investițiilor. Senatorul 
a arătat, totodată, că deficitul 
bugetar al S.U.A.. care ar putea 
să ajungă la 180 miliarde în 
acest an. va depăși 200 miliarde 
dolari la sfirșitul anului fiscal 
1986, în cazul în care nu se a- 
doptă măsuri semnificative. De
ficitul actual nu va scădea dacă 
nu va fi încurajată relansarea 
economică, a subliniat el, susți- 
nind importanta scăderii dobîn- 
zilor de către marile instituții 
de credit.

BONN 18 (Agerpres) — Prin- 
tr-un marș al tăcerii, desfășurat 
in localitatea Bitburg. mii de 
cetățeni vest-germani au mani
festat in semn de protest îm
potriva proiectatei staționări a 
rachetelor de croazieră ameri
cane în zona Trier-Bitburg. Ac
țiunea a reprezentat punctul 
culminant al manifestărilor din 
cadrul ..Săptâmînilor pentru

pace din Trier". Marșul s-a 
cheiat cu un miting, in cadrul 
căruia vorbitorii au exprimat în
grijorarea populației in legătură 
cu faptul că. pe lingă bombar
dierele atomice americane care 
staționează la Bitburg și in îm
prejurimi. urmează să fie in
stalate aici încă 96 de rachete 
nucleare, fiecare avînd o putere 
explozivă de peste 15 ori mai 
mare decit bomba de la Hiros
hima.

în- AGENDA

ATENA 18 (Agerpres) — Peste 
200 000 de persoane au parti
cipat la o demonstrație organi
zată la Atena în sprijinul cere
rilor de evacuare a bazelor a- 
mericane de pe teritoriul grec, 
informează agenția U.P.I. Co
loanele de demonstranți au tre
cut prin fața ambasadei ame
ricane din capitala elenă.

Declararea la O.N.U.

a unui
„An internațional

al păcii"
NAȚIUNILE UNITE 

(Agerpres) — Adunarea Ge
nerală a O.NCU. a declarat 
1986 „An internațional al pă
cii", informează agenția As
sociated Press. Proclamarea 
solemnă a Anului internațio
nal al păcii va avea ioc la 24 
octombrie 1985, data celei 
de-a 40-a aniversări a intră
rii în vigoare a Cartei O.N.U.

în rezoluția adoptată în a- 
cest sens, toate statele, or
ganizațiile și instituțiile din 
sistemul O.N.U., precum și 
organizațiile neguvernamen
tale sînt invitate să pregă
tească Anul internațional al 
păcii.

în preambulul rezoluției se 
arată că promovarea păcii 
reprezintă obiectivul de bază 
al O.N.U. și că „este nece
sar să se acorde un anumit 
interval de timp 
derea concentrării 
lor O.N.U. și ale 
membre în vederea 
varii idealurilor de 
al evidențierii hotărîrii 
de a promova pacea pe toa
te căile posibile".

Creșteri de prețuri în lume
BERLINUL OCCIDENTAL 18 

(Agerpres) — Senatul vest-ber- 
linez a anunțat că va introduce 
majorări de tarife pentru servi
ciile comunale, precum și pen
tru transporturile in comun. 
Astfel, cu începere de la mijlo
cul anului viitor, biletele de 
metrou și de autobuz se vor 
scumpi, in medie, cu 7.7 la sută. 
De asemenea, taxele pentru cu
rățenia orașului vor creste cu 
9,7 la sută.

Universitatea din Utah, asupra 
consecințelor posibile ale ex
periențelor nucleare petrecute 
în anii *50  în Nevada. Una din 
concluziile anchetei, publicate 
in „New England Journal of 
Medicine” o reprezintă cazuri
le de leucemie la copii născuți 
în această zonă între 1951 si 
1958. ce au crescut cu 40 la 
sută.

Nu mai era nevoie de un 
proces pentru a fi recunoscute 
consecințele dramatice ale ex
periențelor nucleare in atmos
feră. Și dacă aceste consecin
țe se cunosc, de ce trebuie să

Procesul de la

Salt-Lake City

se aștepte atîf de mult timp 
pentru a fi incriminate și adu
se pe banca acuzării asemenea 
experiențe ? Știut fiind că nu
mărul lor crește pe an ce tre
ce și ele se desfășoară în mai 
multe regiuni ale lumii.

Anunțul secolului vorbește 
de la sine despre inconștiența 
cu care privește încă o parte 
a omenirii pericolul nuclear : 
o societate apărută tocmai în 
.Japonia, țara care a cunoscut 
în cel mai dramatic mod cata
clismul nuclear, numită 
„Atombunker Japan Corpora
tion", se zbate pe toate cana
lele reclamei să găsească 
cumpărători pentru adăpostu
rile antiatomice fabricate de 
ea. Sloganul publicitar pentru 
cele 150 de miniadăposturi de 
oțel, cu un diametru de trei 
metri, construite deja : „Decît 
să ieșiți pe stradă și să cereți 
interzicerea războiului nuclear,

18

în ve- 
eforturi- 
statelor 
promo- 
pace și 

lor

BUENOS AIRES 18 (Agerpres) 
— In Argentina a fost majorat, 
incepind de vineri. tariful la 
transportul in comun cu 24 la 
sută, informează agenția I.P.S. 
Este a doua creștere înregistra
tă după cea din luna octombrie, 
cind serviciile in transporturi 
au sporit intre 15 și 23 la sută.

Aceeași sursă adaugă că creș
terea preturilor de luna trecută 
a făcut ca pină in prezent cos
tul vieții să sporească cu 151.5 
la sută, iar inflația să urce la 
193.3 la sută.

mai bine v-ați cumpăra un a- 
dăpost împotriva lui !“ Pină 
acum, scrie agenția „FRANCE 
PRESSED compania a vîndut 
un singur adăpost, iar aceasta 
nu din cauza prețului său ri
dicat — 15 milioane de yeni — 
ci pentru că susține directorul 
firmei, „japonezii nu sint încă 
suficient de constienți de peri
colul care ii paște-.

Marile manifestații și acțiuni 
împotriva cursei înarmărilor 
nucleare desfășurate in Japo
nia demonstrează insă că ni
ponii nu cred că o cutie de 
oțel i-ar salva de efectele unui 
război nuclear. Și orice calcul 
rațional constituie un argu
ment temeinic : in lume exis
tă peste 40 000 de focoase nu
cleare. ceea ce înseamnă, ca 
putere totală. echivalentul 
unui milion de bombe de tipul 
celor ce au distrus Hiroshima 
și Nagasaki, și .care au făcut 
circa 200 000 de victime. Deci, 
fiecărui al 4 500-lea om pe 
Terra ii revine o bombă ato
mică cu o putere egală cu cele 
lansate în august 1945. Cite 
asemenea „cutiuțe de oțel" ar 
trebui fabricate în lume ? Și, 
mai mult, cit timp ar putea 
rezista o familie într-un ase
menea adăpost, cind se știe 
că pe atolul Bikini, de exem
plu, viața nu a revenit nici 
după decenii de la experien
țele nuclease efectuate aici ?

Iată de ce, reclama firmei 
japoneze dornice de cîștig tre
buie luată în considerație dar 
în sens invers : „Decît să vă 
cumpărați — cei care dispu
neți de 15 milioane de yeni — 
un adăpost antiatomic, mai 
bine ieșiți în stradă și cereți 
interzicerea războiului nucle
ar !“ Ceea ce și face dealtfel 
cea mai mare parte a omeni
rii, aducînd pe banca acuzării 
dorința nesăbuită de a distruge 
viața pe planeta noastră, cu 
credința că cel mai sigur adă
post antiatomic îl constituie 
o lume fără arme nucleare.

RODICA AVRAM

Joi seara, a sosit în Capitală 
delegația Adunării Poporului a 
Republicii Arabe Egipt, condu
să de Soufy Abou Taleb, pre
ședintele adunării, care, la invi
tația Marii Adunări Naționale 
efectuează o vizită oficială în 
tara noastră.

Din delegație fac parte»Sayed 
Zaki. vicepreședinte al Adunării 
Poporului. Kamal Ashazli, depu
tat. Mohammad Mahdi Shouman, 
președintele Comisiei agricole a 
Adunării Poporului, William 
Naguib Sifain. vicepreședinte al 
Comisiei de irigații a Adunării 
Poporului, Olfat Kamel, deputat.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspeții au fost salutați de 
Nicolae Giosan. președintele Ma
rii Adunări Naționale. Virgil 
Teodorescu. vicepreședinte al 
M.A.N., Margareta Hausser, 
secretar al M.Ă.N., Ilie Văduva, 
vicepreședinte al Comisiei pen
tru politică externă și cooperare 

a

Felix Houphouet-Boigny. Tot
odată, au fost abordate unele 
probleme ale- vieții internațio
nale actuale.

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Școala satului
— școală pentru sat. în lumina
Congresului al XH-lea al partidu
lui. 15,30 Emisiune în limba ger
mană. 17,25 Tragerea loto. 17,35 
La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto. 17,50 1001 de seri. 
20,00 Telejurnal. 20,15 Actualitatea 
economică. 20,25 Trei ani de Ia Con
gresul al XII-lea al P.C.R.
— Ofensiva noii calități în
toate domeniile — documen
tar. 20,45 Prin munca noas
tră clădim viitorul • Apelul
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste — o vibrantă chemare 
către toți fiii țării • Votul nos- 
tru-i semnul demnității — cîntece 
și versuri. 21,00 Cadran mondial. 
21,25 Film artistic: „Cinci lalele*'.  
Premieră pe țară — producție a 
televiziunii bulgare. 22,00 Telejur
nal.

PROGRAMUL II

economică
M.A.N.

internațională

Joi au început, la București, 
lucrările celei de-a IV-a sesiuni 
a Comisiei mixte româno-pe- 
ruane pentru dezvoltarea relații
lor economice bilaterale.

Cele două delegații, conduse de 
Ion Constantinescu, adjunct al 
ministrului industriei de mașini- 
unelte, electrotehnică tși elec
tronică. și de Jose Pablo Mo
ran, ambasador, subsecretar de 
stat pentru probleme economice 
și integrare în Ministerul Rela
țiilor Externe al Republicii 
P£ru, analizează stadiul schim
burilor comerciale și al coope
rării economice dintre cele două 
țări, posibilitățile dezvoltării. în 
continuare, a conlucrării româ- 
no-peruane în domenii de in
teres reciproc.

<15,00 Telex. 15,05 Pași de viață 
lungă. 15,40 George Eriescu. Sim
fonia a Il-a interpretată de or
chestra simfonică a Filarmonicii 
„Oltenia**  din Craiova. Dirijor : 
Teodor Costin. 16,30 Viața econo
mică. 17.00 Stadion — emisiune 
de actualitate sportivă realizată 
și prezentată de Cristian Topescu. 
20,00 Telejurnal. 20,25 Concertul 
Filarmonicii „George Enescu". 
Transmisiune directă de la Ate
neul Român. 22,00 Telejurnal.

Tovarășul Ștefan Andrei, 
nistrul afacerilor externe, 
întîlnit cu Mamadou Coulibaly, 
președintele Consiliului Econo
mic și Social din Coasta de Fil
deș, aflat în vizită în țara 
noastră. S-a discutat evoluția 
relațiilor româno-ivoriene. sub- 
liniindu-se necesitatea dinami
zării și amplificării acestora, 
îndeosebi a schimburilor co
merciale și cooperării econo
mice, în lumina înțelegerilor 
convenite între președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Coastei de Fildes,

SPORT

mi-
s-a

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Repu
blicii Liban — a 39-a aniversare 
a proclamării independenței de 
stat —, joi după-amiază a avut 
loc în Capitală o manifestare 
culturală, organizată de Insti
tutul român pentru 
culturale qtt . - — 
cadrul căreia ziaristul Constan
tin Oprică a prezentat impresii 
de călățoriq. din această țară.

Au papticibat membri ai i coft- 
ducdtii J.R.R.C.S. și Ligii’ ro
mâne de prietenie cu-popoarele 
din Asia și Africa, reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public.

relațiile
străinătatea, în

La Timișoara s-au desfășură, 
timp de două zile, lucrările ce
lui de-al III-lea simpozion de 
electronică medicală, manifes
tare științifică la care -au parti
cipat cercetători, cadre didac
tice, alți specialiști din locali
tate, precum și din București, 
Brașov, Cluj-Napoca. Craiova. 
Iași, și din alte centre din țară. 
Comunicările și referatele pre
zentate în cadrul simpozionului 
s-au referit la realizarea și 
utilizarea de aparate electro
nice medicale, la metodele și 
aparatele de investigare și o- 
biectivare, de electroterapie și 
electrochirurgie, la prelucrarea 
informațiilor biologice și la alte 
probleme legate de implemen
tarea electronicii in domeniul 
medicinii. Cu. acest prilej, a 
avut loc ’ și o masă rotundă a- 
xată pe aspecte privind stadiul 
actual., și perspectivele de dez
voltare a electronicii medicale 
îp țara noastră.

fotbal: Posibile explicații
Lipsind cinci dintre titularii 

lotului — dar nu tot atîția și ai 
echipei — respectiv, craiovenii 
Ștefănescu, Ungureanu. Țiclea- 
nu, Cămătaru și Cîrțu, naționala 
noastră nu poate găsi. totuși 
principala explicație a acestui 
eșec surprinzător, doar prin ab
sența oltenilor. E mai simplu să 
explici,, firește, o înfrîngere la

«

un gol diferență sau chiar două, 
dar la trei (1—4) este, de-acum, 
altceva. Ridică alte probleme. 
Să încercăm să vedem care a- 
nume. Așa la rece și de la... dis
tanță. .

Din transmisia radio a lui Gri- 
gore Ilisei — bună, dealtfel, cu 
aprecieri judicioase — am în
țeles că echipa noastră, în me-

ÎN CURÎND
la cererea miilor de tineri,

noi întîlniri cu

SERBĂRILE SCÎNTEII
TINERETULUI

Continuăm, în aceeași atmosferă, seria de spectacole tine
rești, complexe, antrenante, spectacole organizate de Comi
tetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, în ♦are își 
dau intilnire muzica, poezia, dansul, umorul, sub marea cu
polă a bucuriei de a fi tinăr, de a trăi în România acestor 
ani.

Printre participant : formația vocal-instrumentalâ „Roșu și 
Negru” condusă de Liviu Tudan, solistele de muzică populară 
Florica Bradu, Ionela Prodan, Rodica Manciu ; interpreții 
de muzică folk Mihaela Bustuchină-Vlaicu, Victor Socaciu, 
Gheorghe Gheorghiu, Vasile Bucovină, folk satiric Ion Pascu ; 
Dan Bacinschi în momente umoristice : poetul Dan Verona ; 
pianistubAdrian Tomescu, violonistele Simona Moise și Ileana 

- lonești ; muzică electronică : Nicolae Enache.
Debut la „Serbări" : Formația vocal-instrumentalâ „Accent".
Realizator : poetul Luciqn Avramescu

întâlnirile se

Luni 
Marți 
Miercuri 
Joi 
Vineri 
Sîmbătă 
Duminică 
Luni 
Marți

vor desfășura după următorul- program :

22 noiembrie DĂBULENI-DOLJ
23 noiembrie CRAIOVA
24 noiembrie CURTEA DE ARGEȘ
25 noiembrie PITEȘTI
26 noiembrie DRAGAȘANI
27 noiembrie RlMNICU VÎLCEA
28 noiembrie ClMPINA
29 noiembrie PLOIEȘTI
30 noiembrie VĂLENII DE MUNTE

în fiecare
de Ia orele . ___ ___ ______
litățile respective. Biletele se pot procura prin 
organizațiilor U.T.C. din întreprinderi, instituții, școli, facul
tăți, precum și de la casele de bilete ale sălilor de spectacol.

zi 
16

vor avea loc cite două spectacole, cu începere 
și 20, în cele mai încăpătoare săli din loca- 

intermediul
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la un eșec
ciul de- la ”___CI™ w
jucat în prima repriză mai con
fuz — stilul nostru ! — fără vir
tuți ofensive, cu „puține reușite 
tehnice și spectaculare“, câ s-a 
greșit cam mult în transmisia 
balonului. în repriza secundă, 
fiind conduși cu 2—0. neavind 
ce mai pierde, s-a simțit o re- 
vitalizare a atacului, mai algw 
prin aportul lui Bălăci și BoJcAi 
— autorul singurului gol înscris 
de echipa noastră — dar pre
zența jucătorilor noștri în atac 
în careul adversarilor sau în 
preajma acestuia n-a însemnat 
nimic. Suturile expediate din 
situații nu cu totul clare, fa
vorabile (Augustin, Gabor) nu 
și-au atins ținta, n-au fost pe
riculoase. Dar acestea explică 
numai în parte jocul slab și 
ineficace din acest meci. Există 
cauze care țin de selecție, de 
componența echipei, de pregă
tirea ei. Valoarea echipei, va
loarea jocului reflectă starea de 
fapt a fotbalului nostru. Nu pot 
fi zmei selecționabilii în meciu
rile internaționale, cind în cam
pionat se prezintă la un nivel 
mediocru sau și mai jos. (Vezi 
derbiul de la Craiova). înlocui
torii craiovenilor nu pot consti
tui o scuză. Sînt internaționali 
figurează in lot, oricînd tre
buind să fie gata să rezolve 
schimbări forțate. Și craiovenii 
manifestă la această oră un de
clin de formă. Altele ni se par 
nouă motivele adevărate ale e- 
șecului (la un asemenea scor). 
Jocul întîmplător, haotic este 
și el o poveste mai veche și va 
mai dura pină se cristalizează o 
idee adaptabilă capacității jucă
torilor și disponibilităților echi
pei — dar forma in evidentă 
scădere a unor jucători pare 
cauza cauzelor. Consecventa 
tehnicienilor în menținerea a- 
celuiași nucleu de jucători e 
bună atita timp cit nu-ți sub
minează obiectivele, cit nu-ți 
irosești șansele, cind nu-și de
monstrează contrariul progresu
lui. După ce atacul nu mai are 
forța necesară, după ce linia de 
mijloc acționează sub imperiul 
confuziei, iată că aoărarea gre
șește flagrant, repetat. Moraru 
este vinovat, se zice, de două 
goluri — ultimele. Faptul că nu 
simte amenințarea din spate 
explică indolenta, superficiali
tatea în joc, dar și îngîmfarea. 
Unde sînt portarii de rezerva 
valoroși ? Apoi să reținem că 
apărarea hunedoreană a primit 
în ultimele trei meciuri interna
ționale — în cele două cu F.C. 
Sarajevo și în meciul de 
miercuri cu R.D. Germană — 12 
goluri !? Nici Klein, nici Gabor 
nu sînt în zile bune. Și cam de 
multișor.

Dar o înfrîngere într-un ami
cal nu e o mare nenorocire. 
Scorul, însă, ne pune pe gîn- 
duri. Totul e ca antrenorii să 
desprindă învățămintele nece
sare și să acționeze lucid, res
ponsabil. folosind cu maximum 
de eficientă timpul rămas pină 
la meciul din 4 decembrie, cu 
Italia, operînd în mod obiectiv, 
realist și nu 
lecția pentru 
al fotbalului 
față.

40 362

Karl-Marx-Stadt a

sentimental în se- 
cel mai bun „11“ 
nostru la ora de

V. cabulea


